

അനൗദ്യോഗികാംഗങ്ങളുടെ കാര്യം

റിപ്പോർട്ട് പരിഗണന

(1) അനൗദ്യോഗിക ബില്ലുകളും പ്രമേയങ്ങളും സംബന്ധിച്ച സമിതിയുടെ എട്ടാമത് റിപ്പോർട്ടിന്റെ പരിഗണന.

ശ്രീ. എ. എം. ആരിഫ്: സർ, അനൗദ്യോഗിക ബില്ലുകളും പ്രമേയങ്ങളും

സംബന്ധിച്ച സമിതിയുടെ അദ്ധ്യക്ഷനായ ഞാൻ സമിതിയുടെ എട്ടാമത് റിപ്പോർട്ട്

അംഗീകരിക്കണമെന്ന പ്രമേയം അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം: സർ, ഞാൻ പ്രമേയത്തെ പിന്താങ്ങുന്നു.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ : അനൗദ്യോഗിക ബില്ലുകളും പ്രമേയങ്ങളും സംബന്ധിച്ച

സമിതിയുടെ എട്ടാമത് റിപ്പോർട്ട് അംഗീകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

സാമാന്യമായ പൊതുതാൽപര്യമുള്ള സംഗതികൾ സംബന്ധിച്ച പ്രമേയങ്ങൾ

(1) സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളുടെ ചൂഷണവും യോഗ്യതയില്ലാത്ത ജീവനക്കാരുടെയും

(2017 മേയ് മാസം 5-ാം തീയതി ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടി അവതരിപ്പിച്ച പ്രമേയം)
(തുടർ ചർച്ച)

ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ ഹരി: സർ, കഴിഞ്ഞ ദിവസം ബഹുമാന്യനായ സി. മമ്മൂട്ടി

അവതരിപ്പിച്ച സ്വകാര്യ പ്രമേയം വളരെ അർത്ഥവത്തായ, വളരെ കണ്ടന്റുള്ളതായിരുന്നു. അദ്ദേഹം ആ പ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ചപ്പോൾ എനിക്ക് തോന്നിയകാര്യം നമ്മുടെ ഗവൺമെന്റിലുള്ള വലിയ വിശ്വാസത്തിന്റെ ഭാഗമായിട്ടാണ് ആ പ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ചതെന്നാണ്. ക്ലിനിക്കൽ എസ്റ്റാബ്ലിഷ്മെന്റ് ബില്ലിന്റെ ഡ്രാഫ്റ്റ് കഴിഞ്ഞ മന്ത്രിസഭായോഗം അംഗീകരിക്കുകയുണ്ടായി. സ്വകാര്യ ആശുപത്രികൾക്ക് കടിഞ്ഞാണിട്ടുകൊണ്ട് സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളിലെ ചികിത്സാച്ചെലവുകൾപ്പെടെ നിയന്ത്രിക്കാനുള്ള ശക്തമായ നിയമനിർമ്മാണം ക്ലിനിക്കൽ എസ്റ്റാബ്ലിഷ്മെന്റ് ബില്ലിലൂടെ നടപ്പാക്കുവാൻ സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആ പശ്ചാത്തലത്തിലാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. അത്തരമൊരു പ്രമേയവുമായി രംഗത്തുവന്നത്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രതീക്ഷയെ തീർച്ചയായും ഈ അവസരത്തിൽ കാണാതെ പോകുവാൻ കഴിയുകയില്ല. കണക്കുകൾ പരിശോധിക്കുമ്പോൾ കേരളത്തിൽ ഏകദേശം 34 ശതമാനം ആളുകൾ മാത്രമാണ് സർക്കാർ ആശുപത്രികളെ ആശ്രയിക്കുന്നത്. മറ്റ് സ്ഥലങ്ങളെ അപേക്ഷിച്ച് മരണ നിരക്ക് കുറവാണെങ്കിലും രോഗാതുരമായി ജീവിക്കുന്ന ഒരു സമൂഹമാണ് കേരളത്തിലുള്ളത്. ചികിത്സയ്ക്ക് വേണ്ടി വലിയ തോതിൽ പണം ചെലവഴിക്കുന്നവരാണ് കേരളത്തിലെ ആളുകൾ. ഇന്ന് ഈ പ്രമേയം ചർച്ച

ചെയ്യുമ്പോൾ, ബഹുമാന്യരായ ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഇന്നലെ തിരുവനന്തപുരം ജനറൽ ആശുപത്രിയിൽ ഒരു പ്ലാഷ് വിസിറ്റ് നടത്തുകയുണ്ടായി. ദൃശ്യ മാധ്യമങ്ങളിലൂടെ അതിന്റെ ദൃശ്യങ്ങൾ നമുക്ക് കാണാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. പലപ്പോഴും ഒരുപാട് മീറ്റിംഗുകൾ നമ്മൾ വിളിക്കാറുണ്ട്, ഓരോ രംഗത്തെയും മീറ്റിംഗുകൾ വിളിക്കാറുണ്ട്. ആ മേഖലയിലെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കാനും ചർച്ച ചെയ്യാനാണ് മീറ്റിംഗുകൾ വിളിക്കുന്നത്. നൂറുകണക്കിന് മീറ്റിംഗുകൾ നടത്തുന്നതിനെക്കാൾ ഏറ്റവും നല്ലത് ഒരു സ്ഥാപനത്തിലേയ്ക്ക് നേരിട്ട് സന്ദർശനം നടത്തുന്നതാണ്. ആ രൂപത്തിൽ വലിയൊരു പ്രതീക്ഷയാണ് ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ വിസിറ്റിലൂടെ ഉണ്ടായത്. വളരെ ശക്തമായ ഇടപെടലിലൂടെ തന്നെയാണ് ആരോഗ്യവകുപ്പുമന്ത്രി അവിടേയ്ക്ക് ചെന്നത്. എനിക്ക് തോന്നുന്നത് എല്ലാ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലും ഇതുപോലുള്ള പരിശോധനകൾ നടത്തണമെന്നാണ്. ആലപ്പുഴ ജില്ലയിലെ പ്രധാനപ്പെട്ട കേന്ദ്രമായ വണ്ടാനം മെഡിക്കൽ കോളേജ് അടക്കമുള്ള സ്ഥലങ്ങളിൽ ഇതുപോലുള്ള വിസിറ്റുകൾ നടത്തണമെന്ന് ഞാനും ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയോട് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇതുപോലുള്ള വിസിറ്റുകൾ നടത്തിയാൽ ജീവനക്കാരുടെ ഭാഗത്തുനിന്ന് എവിടെയെങ്കിലും കാര്യക്ഷമതക്കുറവ് ഉണ്ടെങ്കിൽ അതുകൂടി പരിഹരിച്ചുകൊണ്ട് കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമമായി ആ മേഖലയിൽ ആളുകളെ

എത്തിക്കുന്നതിനുള്ള പരിശ്രമം നടത്താൻ സാധിക്കും. ഇപ്പോൾ നമ്മുടെ നാട്ടിൽ ഡെങ്കിപ്പനിയും എച്ച്1എൻ1 പോലുള്ള അസുഖങ്ങൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്നുണ്ട്. പലപ്പോഴും ഏറ്റവും നല്ല ചികിത്സ കിട്ടുന്നത് സർക്കാർ ആശുപത്രികളിൽ തന്നെയാണ്. ഇപ്പോൾ പനിയുടെ കാലമാണ്. പനി വരുമ്പോൾ ആളുകൾ മെഡിക്കൽ കോളേജിലേയ്ക്ക് ചികിത്സ തേടി പോകാതെ അവരെ താഴെത്തട്ടിലുള്ള പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളിലടക്കം കൊണ്ടുവന്ന് മികച്ച ചികിത്സ കൊടുത്ത്, അവർക്ക് അവിടെ വിശ്വാസം വന്നുകഴിഞ്ഞാൽ കൂടുതൽ ആളുകൾ സ്വകാര്യ മേഖലയിലേയ്ക്കും മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലേയ്ക്കും പോകുന്നതിന്റെ ഫലമായി ഉണ്ടാകുന്ന തിരക്ക് കുറയ്ക്കാൻ സാധിക്കും.

അവിടെയാണ് 'ആർദ്രം മിഷൻ' എന്നപേരിൽ വലിയൊരു ഇടപെടൽ നമ്മുടെ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും വരുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ അംഗങ്ങളൊക്കെ പലപ്പോഴും ചർച്ചകളിൽ 'ആർദ്രം' ഒരു സ്വപ്നമാണെന്നൊക്കെ പറയാറുണ്ട്. 'ആർദ്രം' ഒരു സത്യമായിത്തുടങ്ങി. 170 ആശുപത്രികളിൽ അഡീഷണൽ ഡോക്ടർമാരെയും ലാബ് ടെക്നീഷ്യൻമാരെയും മറ്റ് സംവിധാനങ്ങളും ഒരുക്കിക്കൊണ്ട് കേരളത്തിൽ 'ആർദ്രം' ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. എല്ലാ എം.എൽ.എ.-മാർക്കും അതിന്റെ പ്രയോജനം അവരുടെ മണ്ഡലങ്ങളിൽ ലഭിച്ചു തുടങ്ങുകയാണ്.

വലിയ രൂപത്തിൽ കുത്തഴിഞ്ഞു കിടക്കുന്ന ഒരു മേഖലയായിരുന്നല്ലോ കേരളത്തിലെ ആരോഗ്യ രംഗം. എന്റെ ഓർമ്മയിൽ ആലപ്പുഴ വണ്ടാനം മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രിയിൽ ഏകദേശം രണ്ട് വർഷം മുമ്പ് ഒരു ക്യാൻസർ രോഗി റേഡിയേഷൻ കൊടുക്കാൻ കിടത്തിയിരുന്ന ടേബിളിൽനിന്ന് വീണ് മരിക്കുന്ന ഒരു അവസ്ഥ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെ ഇടതുകാൽ ഒടിഞ്ഞു വന്ന ചിലർക്ക് വലതുകാലിൽ പ്ലാസ്റ്റിക് അവസ്ഥയൊക്കെ അന്ന് ആ മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ ഉണ്ടായിരുന്നു. ആ രൂപത്തിൽനിന്ന് മാറ്റിയെടുക്കുന്നതിനുള്ള വലിയ പരിശ്രമം ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ നടക്കുന്നതും ഈ അവസരത്തിൽ പ്രത്യേകമായി എടുത്തു പറയുകയാണ്.

ഇന്ന് ഈ വിഷയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ചർച്ച ചെയ്യുമ്പോൾ പ്രമേഹം, കൊളസ്ട്രോൾ, പ്രഷർ ഇത്തരത്തിലുള്ള എല്ലാ അസുഖങ്ങളും മിക്കവാറും കേരളത്തിലെ എല്ലാ വീടുകളിലും ആളോഹരിയായുണ്ട്. ഇതിനുവേണ്ടി അമിതമായി മരന്ന് കഴിക്കുന്നവരുണ്ട്. സ്വകാര്യ ആശുപത്രികൾ വലിയ രൂപത്തിൽ നമ്മുടെ സാധാരണക്കാരായ ആളുകളെ ആവശ്യമില്ലാത്ത മരന്ന് കഴിപ്പിക്കുന്ന ഒരു പ്രവണത ഈ രംഗത്ത് നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. ക്ലിനിക്കൽ എസ്റ്റാബ്ലിഷ്മെന്റ് ബിൽ വരുമ്പോൾ ആ രൂപത്തിലുള്ള ചൂഷണം കുറയ്ക്കുന്നതിനുള്ള വലിയ ഇടപെടൽ നമുക്ക് നടപ്പാക്കാൻ

കഴിയുമെന്ന് ഈ അവസരത്തിൽ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയാണ്.

അവയവമാറ്റ ശസ്ത്രക്രിയകൾ ധാരാളമായി നടക്കുന്ന ഒരു നാടായി ഇന്ന് കേരളം മാറിയിട്ടുണ്ട്. മുൻകാലത്ത് കേരളത്തിൽ കാണുന്ന ഒരു കാര്യം, ആർക്കെങ്കിലും അവയവമാറ്റ ശസ്ത്രക്രിയ നടത്തണമെങ്കിൽ പാട്ടുപാടിയും നാട്ടിലിറങ്ങി പണം പിരിച്ചുമായിരുന്നു പണം കണ്ടെത്തിക്കൊണ്ടിരുന്നത്. അങ്ങനെയൊരു അവസ്ഥ ഇപ്പോൾ കേരളത്തിൽ മാറിയിരിക്കുന്നു. സർക്കാർ ആശുപത്രികൾ തന്നെ അതിനുവേണ്ട മെച്ചപ്പെട്ട ചികിത്സ കൊടുക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നുണ്ട്. അതിനുശേഷമുള്ള ഇവരുടെ ജീവിതവും ക്ലേശകരമാണ്. അവർക്ക് തുടർ ജീവിതത്തിൽ മുന്നോട്ടുപോകാൻ കഴിയുന്ന ചില സഹായങ്ങൾകൂടി..... പുതിയ ആരോഗ്യ നയം പ്രഖ്യാപിച്ചപ്പോൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ അത്തരം കാര്യങ്ങൾകൂടി നടക്കുന്നുണ്ട്. എന്തായാലും വലിയ പ്രതീക്ഷ, വലിയ ഇടപെടൽ ആരോഗ്യ രംഗത്ത് നടക്കുന്ന അവസരത്തിലാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. ഇങ്ങനെയൊരു പ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ചത്. ഒരിക്കൽകൂടി അതിന്റെ കണ്ടന്റിനെ ഉൾക്കൊണ്ടുകൊണ്ട് ഇത്തരത്തിലൊരു വലിയ മാറ്റം കേരളത്തിൽ വരുന്ന നാലു വർഷംകൊണ്ട് ഉണ്ടാകുമെന്നുള്ള വലിയ ശുഭപ്രതീക്ഷ മുന്നോട്ടു വയ്ക്കുകയാണ്. അതിന് നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്ന ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രി

സമാനതകളില്ലാത്ത പ്രവർത്തനം ചെയ്യുന്നുണ്ട്. അതിന് പ്രത്യേകമായ അഭിനന്ദനം കൂടി പറയാൻ ഈ അവസരം ഞാൻ വിനിയോഗിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ: സർ, സംസ്ഥാനത്ത് 93 ശതമാനം സ്വകാര്യ ലാബുകൾ അംഗീകാരമില്ലാത്തവയാണെന്ന് കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട് എന്ന വാർത്ത ഇപ്പോൾ വന്നതാണ്. അത് ഏറെ ആശങ്ക സൃഷ്ടിക്കുന്നതാണ്. 4,333 ലാബുകൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നതിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ തൃശ്ശൂരും ഏറ്റവും കുറവ് വയനാടാണെന്ന് പറയുന്നു. പക്ഷേ ഈ ലാബുകളെല്ലാം വളരെ പരിമിതമായ സൗകര്യത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നവയാണ്. ഒരു ലാബിനുവേണ്ട മിനിമം കാര്യങ്ങൾപോലും ഇല്ല എന്നാണ് പറയുന്നത്. പരിശോധനയ്ക്ക് പോകുന്ന ആളുകൾക്ക് ഇരിക്കാനോ, അല്ലെങ്കിൽ ലാടിൻ സംവിധാനങ്ങളോ വെള്ളമോ തുടങ്ങിയ പല കാര്യങ്ങളിലും വളരെ മോശപ്പെട്ട സാഹചര്യങ്ങളിലുള്ള ലാബുകളാണ് മിക്കവാറും കാണുന്നത് എന്നുള്ളത് ശ്രദ്ധിക്കപ്പെടേണ്ടതാണ്. ആരോഗ്യ വകുപ്പിന്റെ പരിശോധനയിൽ 25 ശതമാനം ലാബ് ജീവനക്കാർക്കും ആവശ്യമായ വിദ്യാഭ്യാസ യോഗ്യതയില്ല എന്നുപറയുന്നത് അതിനേക്കാൾ ഞെട്ടിപ്പിക്കുന്നതാണ്. ഇതിൽ 35 ശതമാനം ലാബുകൾക്ക് രജിസ്ട്രേഷനില്ല. 60 ശതമാനം ലാബുകളിലും രോഗനിർണ്ണയങ്ങൾ നടത്തുന്നില്ല. അവർ സാമ്പിളുകൾ മറ്റ് ലാബുകളിലേയ്ക്ക് അയച്ചു കൊടുത്തിട്ടുള്ള

പരിശോധനാ ഫലമാണ് നമുക്ക് ലഭിക്കുന്നത്. ഗുരുതരമായി രോഗം ബാധിച്ചവരുടെ ജീവൻ ഭീഷണിയാകുന്ന തരത്തിലാണ് ഇക്കാര്യങ്ങൾ പോകുന്നത്. സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളിലെയും ലാബുകളിലെയും പരിശോധനാ നിരക്കും സംവിധാനങ്ങളും ഏകീകരിക്കാനാവശ്യമായ നടപടി ഉണ്ടാകണം എന്നാണ് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. ലാബിന്റെ തരംതിരിവ് പ്രത്യേകമായി ഉണ്ടാകണം. നിലവിലുള്ള ലാബുകളിൽ പ്രൈമറി ലെവൽ, സെക്കന്ററി ലെവൽ എന്നിങ്ങനെ ഏതെന്നുവെച്ചാൽ മൂന്ന് ലെവലുകൾ അനുസരിച്ച് അത് ഉണ്ടാകേണ്ടതുണ്ട്. ഫീസ് ഘടനയും അതിനനുസരിച്ച് പരിഷ്കരിക്കണം. പലപ്പോഴും എല്ലാ സ്ഥലത്തും ടെസ്റ്റിനും മറ്റ് കാര്യങ്ങൾക്കുമുള്ള ഫീസ് ഘടന ഒരുപോലെയാണ്. അത് നിയന്ത്രിക്കാനുള്ള നടപടി ബില്ലിൽ ഉണ്ടാകുമെന്നാണ് വിചാരിക്കുന്നത്. പലപ്പോഴും ആശുപത്രികളിൽ അനാവശ്യമായ പരിശോധനയും ആവശ്യമില്ലാത്ത ഉപകരണങ്ങൾ ഉപയോഗിക്കുന്നതിനും നിർബന്ധിതമായ സ്ഥിതി വരുന്നു. അത് ഡോക്ടർമാരും ലാബുകാരും തമ്മിലുള്ള അവിശുദ്ധ ബന്ധത്തിന്റെ ഭാഗമായി വരുന്നതാണ്. അതൊക്കെ നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി ഉണ്ടാകേണ്ടതുണ്ട്.

ഷുഗർ, പ്രഷർ, കൊളസ്ട്രോൾ എന്നിവയൊക്കെ തീരുമാനിക്കുന്നത് അന്താരാഷ്ട്ര മാനദണ്ഡങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ്. അതിന് യാതൊരു വ്യവസ്ഥയും

മെഡിക്കൽ കൗൺസിലിൽ ഉണ്ടാകുന്നില്ല. അതൊക്കെ ഈ ബില്ലിന്റെ പരിധിയിൽ ഉണ്ടാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. നിരവധി കാര്യങ്ങളുണ്ട്. ബഹുമാന്യരായ ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഈ രംഗത്ത് നിരവധി നല്ല കാര്യങ്ങൾക്ക് തുടക്കം കുറിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രത്യേകിച്ച് ജീവിത ശൈലി രോഗങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ളവയ്ക്ക് സൗജന്യ മരുന്ന് തുടങ്ങിയവ. അതിനെ അഭിനന്ദിക്കുന്നു. ബാക്കിയുള്ള കാര്യങ്ങളിൽ നടപടി സ്വീകരിക്കണം. ബില്ലിൽ വ്യവസ്ഥ ചെയ്യണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയമാണ് ഈ പ്രമേയത്തിന് അടിസ്ഥാനമായിട്ടുള്ളത്. സംസ്ഥാനത്തെ സ്വകാര്യ ആശുപത്രികൾ, ലാബുകൾ, സ്കാനിംഗ് സെന്ററുകൾ തുടങ്ങിയ ചികിത്സയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട എല്ലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും പ്രവർത്തന നിലവാരം മെച്ചപ്പെടുത്തേണ്ടതുണ്ട്. വളരെ പരിതാപകരമായ അവസ്ഥ ചില സ്ഥാപനങ്ങളിലുണ്ട്. മാനേജ്മെന്റ്, സ്വാശ്രയ സംവിധാനങ്ങൾ ധാരാളമായി വന്നപ്പോൾ അവർക്കവിടെ എന്തുമാകാമെന്ന അവസ്ഥ ചില സ്ഥാപനങ്ങളിലുണ്ട് എന്നതാണ്. അത് നമ്മൾ കർശനമായി നിയന്ത്രിച്ചില്ലെങ്കിൽ ഒരു സംസ്ഥാനത്തെ ജനജീവിതത്തിന്റെ മൊത്തം ആരോഗ്യ സ്ഥിതിയാണ് മോശമാക്കാൻ പോകുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട രണ്ട് അംഗങ്ങളും

പരിമിതമായ സമയത്തിനുള്ളിൽ തന്നെ ധാരാളം കാര്യങ്ങൾ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ചികിത്സയ്ക്ക് വ്യത്യസ്തമായ ഫീസ് ഈടാക്കുന്ന അവസ്ഥയുണ്ട്. ഒരു തരത്തിലുള്ള ഓപ്പറേഷന് വ്യത്യസ്ത സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളിൽ വ്യത്യസ്ത ഫീസ് ഈടാക്കുന്നതായി കാണാറുണ്ട്. അതുപോലെതന്നെ സാധാരണയായി നമ്മൾ നിഷ്കർഷിക്കുന്ന പശ്ചാത്തല സൗകര്യങ്ങൾ ആശുപത്രിയിലും ലാബുകളിലുമെല്ലാം ഒരുക്കേണ്ടതാണ്. സ്വകാര്യ ലാബുകളെകുറിച്ച് ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചത് വസ്തുതയാണ്. അതിൽ ചിലത്, എല്ലാമെന്ന് പറയുന്നില്ല, ചിലത് വളരെ നന്നായി കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്ന എല്ലാ സൗകര്യങ്ങളുമുള്ള എല്ലാം ശാസ്ത്രീയമായി ചെയ്യുന്ന ലാബുകളുണ്ട്. സ്വകാര്യ മേഖലയിലും അത്തരത്തിലുള്ള ചിലത് കാണാം. ഫീസ് കൂടുതലാണെങ്കിലും ചിലപ്പോൾ സൗകര്യങ്ങളുടെ കാര്യത്തിൽ മെച്ചപ്പെട്ടതുണ്ട്. എന്നാൽ ഫീസിന്റെ കാര്യത്തിൽ ഒന്നുകൂടി പരിശോധന നടത്തേണ്ടതാണ്. മിനിമം സൗകര്യങ്ങളൊന്നും ഉണ്ടാക്കാത്ത, വിദ്യാഭ്യാസ യോഗ്യതയില്ലാത്ത ആളുകൾ ജോലി ചെയ്യുന്നവരുടെ കാര്യങ്ങളെല്ലാം പരിശോധിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ഇത് പരിഹരിക്കുന്നതിന് ഗവൺമെന്റ് തന്നെ ഒരു നിയമം കൊണ്ടുവരാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റും ഒരു നിയമം പാസ്സാക്കിയിട്ടുണ്ട്, ക്ലിനിക്കൽ എസ്റ്റാബ്ലിഷ്മെന്റ് ബിൽ. കേരള സർക്കാർ കേരളത്തിന്റെ പ്രത്യേകതകളെല്ലാം

കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ടുള്ള സമഗ്രമായ ഒരു നിയമം, 2017-ലെ കേരള ക്ലിനിക്കൽ എസ്റ്റാബ്ലിഷ്മെന്റ് (രജിസ്ട്രേഷൻ ആന്റ് റഗുലേഷൻ) ബില്ലിന്റെ ഡ്രാഫ്റ്റ് ശരിയായി, ഗവർണ്ണറുടെ അംഗീകാരം ലഭിച്ചു, ക്യാബിനറ്റും അംഗീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത ബിൽ ഈ സമ്മേളനത്തിൽ അവതരിപ്പിക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് ഞാൻ പ്രതീക്ഷിച്ചിരുന്നത്. പക്ഷേ വാർഷികാഘോഷങ്ങളുടെയൊക്കെ ഭാഗമായി ബിസിനസ് അഡ്വൈസറി കമ്മിറ്റി നിയമസഭാ സമ്മേളനത്തിന്റെ സമയം കുറച്ചപ്പോൾ ഇത്തവണ അവതരിപ്പിക്കാൻ കഴിയില്ല എന്ന അവസ്ഥ വന്നിട്ടുണ്ട്. പക്ഷേ ബിൽ റെഡിയായിരിക്കുകയാണ്. അടുത്ത നിയമസഭാ സമ്മേളനത്തിൽ തന്നെ ഈ ബിൽ അവതരിപ്പിച്ച് പാസ്സാക്കാൻ കഴിയും.

ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ പറഞ്ഞ എല്ലാ കാര്യങ്ങളും ഞാൻ ഇവിടെ വിശദീകരിക്കുന്നില്ല. ആശുപത്രികളുടെ ഗുണനിലവാരം മെച്ചപ്പെടുത്തണം. ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭാ ഹരി, എം.എൽ.എ. ഞാൻ ഒരു ആശുപത്രി സന്ദർശിച്ചതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ ഇവിടെ പറഞ്ഞു. ഗവൺമെന്റ് ആശുപത്രികളിൽ ചിലതിൽ ഈ പറയുന്ന സൗകര്യങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കേണ്ടതുണ്ട്. നമുക്ക് വലിയ കെട്ടിടങ്ങളുണ്ട്. ഗവൺമെന്റ് ആശുപത്രി സംവിധാനം വളരെ വ്യാപകമായി പടർന്ന് പന്തലിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ നമ്മൾ നിഷ്കർഷിക്കുന്ന എല്ലാ സൗകര്യങ്ങളും വൃത്തിയും വെടിപ്പും ചില

സർക്കാർ ആശുപത്രികളിൽ ഇല്ല എന്നുള്ളത് വസ്തുതയാണ്. NABH accreditation, NABL accreditation, KASH എന്നെല്ലാം നമ്മൾ പറയാറുണ്ട്. പക്ഷേ ആ നിലവാരത്തിലേയ്ക്ക് നമ്മുടെ എല്ലാ ഗവൺമെന്റ് ആശുപത്രികളും എത്തിച്ചേർന്നിട്ടില്ല എന്നുള്ളത് പരിശോധിച്ചാൽ മനസ്സിലാകും. ചില സർക്കാർ ആശുപത്രികൾ ശ്ലാഘനീയമായ രീതിയിലാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. ഞാൻ എപ്പോഴും ഉദാഹരണം പറയാറുണ്ട്. പുനലൂർ പാണ്ടപ്പള്ളിയിലും വളരെ നല്ല രീതിയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ആശുപത്രികളാണ്. ഇന്നലെ ഞാൻ തിരുവനന്തപുരം ജനറൽ ഹോസ്പിറ്റൽ സന്ദർശിച്ചു. അവിടത്തെ കാര്യങ്ങൾ ലേശം മോശമാണെന്ന് ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ, എം.എൽ.എ. എന്നോട് സൂചിപ്പിച്ചിരുന്നു. പവർ മുടങ്ങിയിട്ട് കുറച്ചനാൾ ഒരു ബുദ്ധിമുട്ട് ഉണ്ടായിരുന്നു. പക്ഷേ ഞാൻ ഇത്രയും പ്രതീക്ഷിച്ചില്ല. കാരണം പട്ടണത്തിന്റെ നടുക്കുള്ള ഒരു ജനറൽ ആശുപത്രിയാണ്. ഞാൻ എറണാകുളം ജനറൽ ആശുപത്രിയിൽ പോയിട്ടുണ്ട്. കണ്ണൂർ ജില്ലാ ആശുപത്രിയിൽ എപ്പോഴും പോകാറുണ്ട്. അതിന്റെയെല്ലാം ഒരവസ്ഥയാണല്ലോ നമ്മുടെ മനസ്സിൽ ഉണ്ടാകുന്നത്. ഇന്നലെ ചെന്നു നോക്കുമ്പോൾ കണ്ട ബഹളങ്ങളാണ്. പിന്നെ പറയാതിരിക്കാൻ വയ്യാ, നമ്മളെന്തിനാണ് മറച്ചുവയ്ക്കുന്നത്? അത് ശരിയാക്കുകയാണ് വേണ്ടത്. ഇന്നലെ പത്ത്-അറുപത് ആളുകളിറങ്ങി, ഡോക്ടർമാരും നഴ്സുമാരുമെല്ലാംകൂടി

അവിടെ ഭയങ്കര ക്ലീനിംഗായിരുന്നു. എന്നിട്ടും പൂർത്തിയായിട്ടില്ല. രണ്ട് ദിവസംകൊണ്ട് മുഴുവൻ ക്ലീൻ ചെയ്ത് തുടർച്ചയായി ആ സ്ഥിതി ഉണ്ടാക്കണമെന്ന് അവരോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. മന്ത്രി ഇടയ്ക്കിങ്ങനെ വന്നു നോക്കും, അപ്പോൾ ഒരു ബഹളമൊക്കെ നടക്കും, പിന്നെ കുഴപ്പമൊന്നുമില്ല എന്നുള്ള കമന്റ് ചിലർ പറഞ്ഞുവത്രേ. അതിൽ അവസാനിപ്പിക്കുന്നില്ല എന്ന് കരുതിയിരുന്നോളാൻ ഞാൻ തിരിച്ചൊരു മെസേജും കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. അവിടെ ഇടയ്ക്കിയ്ക്കൊന്ന് പോകണം. അതിന്റെ അവസ്ഥ എന്താണെന്നുള്ളത് പരിശോധിക്കേണ്ടതുണ്ട്.

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: സർ, അവിടെ കുറേ മദ്യക്കുപ്പികൾ കണ്ടെത്തി എന്ന് പറയുന്നുണ്ട്. അതിനെ സംബന്ധിച്ച് ഒന്ന് വിശദീകരിക്കാമോ?

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, തീർച്ചയായും. വിശദീകരിക്കാൻ എനിക്കൊന്നുമില്ല. ആ മദ്യം കഴിക്കുന്നത് ഞാൻ നേരിട്ട് കണ്ടിട്ടില്ല. അവിടെ സൂട്ടർ പാർക്ക് ചെയ്യുന്ന ഒരു സ്ഥലമുണ്ട്. ചെറിയൊരു ഗാരേജാണ്. അവിടെ അടുക്ക് കണ്ടതുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ അങ്ങോട്ട് പോയി നോക്കിയത്. അതിന്റെ പിറകിൽ ഒരു ഹാർഡ്ബോർഡ് പെട്ടിയിൽ കുറേ മദ്യക്കുപ്പികൾ ആയിരുന്നു. ഡി.എച്ച്.എസ്. നേരിട്ടു ചെന്ന്, ടീച്ചർ ഇങ്ങനെ ഒരുകാര്യമുണ്ട് എന്നുപറഞ്ഞു. ഞാൻ അത് എടുക്കാൻ

പറഞ്ഞു. ആരാണ് അവിടെയിരുന്ന് മദ്യപിച്ചതെന്ന് അന്വേഷിക്കാൻ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: സർ, ഡോക്ടർമാരാനോ അതോ രോഗികളാനോ അവിടെയിരുന്ന് മദ്യപിച്ചതെന്ന് പറയാൻ സാധിക്കുമോ?

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. ഇതിനെ അത്തരത്തിലെടുക്കേണ്ടതില്ല. ഇതൊരു സഭാതലമാണ്. അത്തരത്തിലുള്ള ഒരു വാദഗതിയിലേയ്ക്ക് നമ്മൾ പോകരുത്. അവിടെയുള്ള ഡോക്ടർമാരെല്ലാം നല്ല മാനുഷമാരാണ്. അവർക്ക് പാളിച്ച പറ്റിയിട്ടുള്ളത്, ആശുപത്രിയുടെ ഭരണത്തിൽ കുറച്ചുകൂടി ശ്രദ്ധിക്കണമെന്നുള്ളതാണ്. അവരെ തരം താഴ്ത്തരുത്. അവിടത്തെ ഡോക്ടർമാരും നഴ്സുമാരുമെല്ലാം അന്തസ്സറ്റ ജീവിതം നയിക്കുന്ന വ്യക്തികളാണ്. രോഗികളുടെ കൂടെയൊക്കെ ധാരാളം ആളുകൾ വരുന്നുണ്ട്. അങ്ങനെയുള്ള ആളുകൾ അവിടെയിരുന്ന് മദ്യപിക്കുന്നുണ്ടോ എന്ന് പരിശോധിക്കണം. ഇതിനെ ഒരു വിവാദ വിഷയമായി എടുക്കുകയല്ല വേണ്ടത്. പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുകയാണ് നമ്മൾ ചെയ്യേണ്ടത്.

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായ ക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിക്ക് ഇതെങ്ങനെയാണ് മദ്യത്തിന്റെ

കുപ്പിയാണെന്ന് മനസ്സിലായത്; നിരപരാധികൾ ഇതിന്റെ പേരിൽ ക്രൂശിക്കപ്പെടരുത്.

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, അത് ഒരു വലിയ ചോദ്യമാണ്,

കുപ്പി, മദ്യത്തിന്റേതായിരുന്നു, കുപ്പി കണ്ടപ്പോൾ മദ്യക്കുപ്പിയാണെന്ന് മനസ്സിലായി.

നമ്മൾ കാണുന്നുണ്ടല്ലോ, ലേബൽ കണ്ടപ്പോൾ, ധാരാളം കുപ്പികൾ ഒരുപോലെ

വന്നപ്പോൾ സ്വാഭാവികമായിട്ടും സംശയിക്കണം, അവിടെയിരുന്ന് ആരോ

മദ്യപിച്ചിട്ടുണ്ടോയെന്ന്. അത് പരിശോധിക്കാനാണ് പറഞ്ഞത്, ഞാൻ കൺഫേം

ചെയ്തു പറയുന്നതല്ല. ആരെയും അതിന്റെ പേരിൽ പ്രത്യേകിച്ച് പറഞ്ഞിട്ടില്ല.

എങ്ങനെ ആ കുപ്പികൾ അവിടെ വന്നുവെന്ന് അന്വേഷിക്കാൻ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

ഏതായാലും അതൊന്നും പൊതുജനങ്ങളിൽ നിന്നു മറച്ചുവെയ്ക്കേണ്ടതല്ല, നമ്മൾ

അത് അന്വേഷിച്ച് അത് ഇല്ലാതിരിക്കാൻ, ആരെങ്കിലും അത് പരിശോധിക്കട്ടെ,

കണ്ടിട്ട് ഒറ്റക്കാഴ്ചയിൽ, പ്രാഥമിക നിഗമനത്തിൽ എനിക്ക് തോന്നിയത് മെഡിസിൻ

അല്ല എന്നാണ്. ഏതായാലും അത് പരിശോധിക്കണം, ആ ആശുപത്രിയെ

അങ്ങനെ തള്ളിപ്പറയേണ്ടതില്ല. നന്നായിട്ട്, ഒരുപാട് ജനങ്ങൾ ആശ്രയിക്കുന്ന,

ഒരുപാട് നല്ല കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്ന, ധാരാളം പ്രതിജ്ഞാബദ്ധരായിട്ടുള്ള

ഡോക്ടർമാരും നഴ്സുമാരുമൊക്കെയുള്ള ആശുപത്രിയാണ് ഈ ജനറൽ ആശുപത്രി.

അതിനെ ആകെ തള്ളിപ്പറയുകയൊന്നും വേണ്ട, പക്ഷേ ശുചീകരണത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ പാളിച്ചയുണ്ടായിരുന്നു എന്നുള്ളത് ശരിയാണ്, അത് പരിഹരിക്കാൻ ഇന്നലെ തന്നെ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. എച്ച്.ഡി.എസ്.-ന്റെ കയ്യിൽ ഫണ്ടുള്ളതിനാൽ അതിന് ബുദ്ധിമുട്ടൊന്നുമില്ല.

ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ: സർ, കുറെക്കാലമായി ഒരു പ്രധാന കഴപ്പമുള്ളത്, എന്തുകാര്യമുണ്ടെങ്കിലും ജനപ്രതിനിധികളെ അറിയിക്കുന്ന ഏർപ്പാട് അവിടെയില്ല എന്നുള്ളതാണ്. കഴിഞ്ഞ അഞ്ചാറു വർഷമായിട്ടുള്ളതാണിത്, ഞാൻ പലപ്പോഴും പത്രം വായിച്ച് അറിഞ്ഞാണ് ആശുപത്രിയിൽ പോകുന്നത്. മുൻപ് 9-ാം വാർഡിൽ ഒരു സംഭവമുണ്ടായി, ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിക്കുറിയാം, പുറമേ നിന്ന് വരുന്ന മാനസിക വൈകല്യമുള്ള രോഗികളെയാണ് 9-ാം വാർഡിൽ താമസിപ്പിക്കുന്നത്. ആ വാർഡിലുണ്ടാകുന്ന ഇഷ്യുപോലും അന്ന് ഞാൻ അറിഞ്ഞിരുന്നില്ല. പിന്നീടാണ് അവിടെചെന്ന് അതിനുവേണ്ടി ഒരു പ്രത്യേക കമ്മിറ്റി രൂപീകരിച്ചത്. ആശുപത്രിയധികൃതർ ഒരു കാര്യവും ആരെയും അറിയിക്കുകയില്ല. അത് ഇന്നും ഇന്നലെയും തുടങ്ങിയതല്ല, പ്രധാനപ്പെട്ട ന്യൂനതയാണത്. പത്രങ്ങളിൽ സീരിയസ്സായിട്ടുള്ള വാർത്ത വരുമ്പോഴാണ് ജനപ്രതിനിധികൾപോലും അറിയുന്നത്, അങ്ങനെ പത്രം വായിച്ച് അറിഞ്ഞിട്ടാണ് ഞാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയോട്

പറഞ്ഞതും, അതിന്റെ ഫലമാണ് ഇന്നലെയുണ്ടായ ഈ സംഭവം. എനിക്ക് തോന്നുന്നത്, ഈ മദ്യം രോഗികൾക്ക് കൂട്ടിരിക്കാൻ വരുന്നവർ അവിടെയിരുന്ന കഴിക്കുന്നതാകാം എന്നാണ്. അങ്ങനെ ചില ആക്ഷേപങ്ങൾ ഉണ്ടായിരുന്നത് മുൻപ് ഞാൻ ആശുപത്രിയധികൃതരുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിരുന്നു.

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, അതുതന്നെയാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്, ആശുപത്രിയുടെ ഭരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ ജനപ്രതിനിധികളെ അറിയിക്കേണ്ടതാണ്, പറയേണ്ടതാണ്, എന്നാൽ അത് ചെയ്തിട്ടില്ല. ഇന്നലെ എച്ച്.ഡി.എസ്-ലെ മെമ്പർ എന്റെകൂടെ ഉണ്ടായിരുന്നു. എല്ലാദിവസവും അവിടെപോയി നോക്കിക്കൊള്ളണമെന്ന് അദ്ദേഹത്തോട് പറഞ്ഞു. ഇപ്പോൾ അറിയിക്കുന്നില്ല എന്നുള്ള ഒരു പോരായ്മ അവിടെയുണ്ട്. അത് പരിഹരിക്കാം, നമുക്കിനി അത് പരിഹരിച്ചേ പോകാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. അവരോട് ഒരു മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കാൻ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്, ഒന്നരണ്ട് സമർത്ഥരായ ഡോക്ടർമാർ ചേർന്ന് പ്രാഥമികമായ ഒരു മാസ്റ്റർപ്ലാൻ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അത് ഒന്നുകൂടി വിപുലമാക്കി നമുക്ക് കിഫ്ബി ലോണിന് ശ്രമിക്കണം. ചരിത്രപ്രസിദ്ധമായ ഒരു ഹോസ്പിറ്റൽ ആണത്.

ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ : എം.എൽ.എ. ഫണ്ടിൽനിന്ന് കുറച്ചുക

കൊടുക്കാവുന്നതാണ്.

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: എം.എൽ.എ. ഫണ്ടൊക്കെ കൊടുത്ത്
കൂട്ടായ ഒരു ഇടപെടലിലൂടെ ആശുപത്രിയുടെ ചീത്തപ്പേര് കളയണം. 93
ലക്ഷത്തിലധികം രൂപ എച്ച്.ഡി.എസ്.-ൽ ഉണ്ട്. അതുപോലെ അവരുടെ കൈവശം
ഒന്നേകാൽ കോടി രൂപ ആർ.എസ്.ബി.വൈ ഫണ്ട് ഉണ്ട്. ക്ലീനിംഗ് സ്റ്റാഫിന്റെ
എണ്ണത്തിൽ കുറവുണ്ടെന്നാണ് ആശുപത്രി വൃത്തിയാക്കാത്തതിന് കാരണമായി
എന്നോട് പറഞ്ഞത്. അവരെയൊക്കെ നിയമിച്ചു കിട്ടിയിട്ട് വൃത്തിയാക്കൽ
എളുപ്പമായിരിക്കില്ല, അതിന് നമുക്ക് ശ്രമിക്കാം. പക്ഷേ നിങ്ങൾക്ക് മറ്റ്
സാധ്യതയുണ്ടല്ലോ, ആ സാധ്യത ഉപയോഗപ്പെടുത്തി, ഫണ്ട് എടുത്ത്
താൽക്കാലികമായി ആളെ വെച്ച് ക്ലീൻ ചെയ്യാൻ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഏതായാലും
അവർക്ക് ഒരു കുറ്റബോധം തോന്നിയിട്ടുണ്ട്, ഇന്നലെ എല്ലാപേരുംകൂടി ചേർന്ന്
നന്നായി ഇടപെട്ട് ഹോസ്പിറ്റൽ വൃത്തിയാക്കാൻ ശ്രമിച്ചിട്ടുണ്ട്, നല്ല മാറ്റം
ഉണ്ടാകുമെന്ന് ഞാൻ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു, ആ മാറ്റം തുടരുന്നതിന്
ജനപ്രതിനിധികളെല്ലാം ചേർന്ന് ഇടപെടണം, ഞാനും ഇടപെടും, ഒന്നുകൂടി പോയി
പരിശോധിക്കണം എന്നു കരുതുന്നുണ്ട്. ഒരു ശ്രദ്ധകൊടുത്താൽ നമുക്ക് ഏറ്റവും
നല്ലൊരു ഹോസ്പിറ്റൽ ആയി ജി.എച്ച്.-നെ മാറ്റാൻ സാധിക്കുമെന്നുള്ളതാണ് എന്റെ

അഭിപ്രായം. ഞാൻ കൂടുതൽ സംസാരിക്കുന്നില്ല, ഇതേ ആശയത്തിൽ ഒരു ബില്ല് നിയമസഭയിൽ ഔദ്യോഗികമായി ഗവൺമെന്റ് അവതരിപ്പിക്കുന്നു എന്നുള്ളതുകൊണ്ട് ഈ പ്രമേയം പാസ്സാക്കേണ്ടതില്ല എന്നുള്ളതാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടി, അങ്ങയുടെ പ്രമേയം പ്രസ്തുത ചെയ്യുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടി: സർ, ഗവൺമെന്റ് ഒരു ബില്ല് കൊണ്ടുവരുന്നു എന്നുള്ളതുകൊണ്ടുതന്നെ, സഭയുടെകൂടി സപ്പോർട്ടോടുകൂടി ഒരു ആവശ്യം അംഗീകരിക്കുന്നത് പോസിറ്റീവായിട്ടാണ് എടുക്കേണ്ടത്. അതുകൊണ്ട് ഈ പ്രമേയം പാസ്സാക്കുന്നതിൽ കഴപ്പില്ലല്ലോ?

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, ഗവൺമെന്റ് അതിന്റെ ആശയം ഉൾക്കൊള്ളുന്നതുകൊണ്ട് ഈ പ്രമേയം പാസ്സാക്കേണ്ടതില്ല, ബിൽ വരുന്നുണ്ടല്ലോ. ഇതിന്റെ സദുദ്ദേശ്യവും ആശയവും ഗവൺമെന്റ് അംഗീകരിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടി: സർ, സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളിലെ ചൂഷണം വളരെ ക്രൂരമായ രീതിയിൽ പോകുന്നുവെന്നതാണ് ഇതിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനം. പല സ്ഥലങ്ങളിലും 10 ദിവസം വരെ ഡെഡ്ബോഡി വെന്റിലേറ്ററിൽ വെച്ചിട്ട്, മരിച്ചിട്ടില്ലാ എന്നു പറഞ്ഞ്

അഞ്ചും പത്തും ലക്ഷം രൂപ വാങ്ങുന്ന കേസുകൾ വ്യാപകമാണ്. പലരും ക്വാളിഫൈഡ് അല്ലാതെ ഓപ്പറേഷൻ നടത്തുകയാണ്. ഒരുപാട് രോഗികൾ മരിക്കുകയാണ്, ഇത്രയും മാരകമായ സ്ഥിതിയാണ്. കർശനമായ നിയമം കൊണ്ടുവരേണ്ടത് ആവശ്യമാണ്. അതുകൊണ്ട് ഇപ്പോൾ കൊണ്ടുവരുന്ന ബില്ലുതന്നെ ഈ സഭയിലെ എല്ലാപേരുടേയും അംഗീകാരത്തോടുകൂടി ആകുന്നത് നന്നായിരിക്കും എന്നുള്ളതുകൊണ്ട് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്, പാസ്സാക്കണമെന്ന് അപേക്ഷിക്കുന്നു.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: അങ്ങ് പ്രമേയം പ്രസ് ചെയ്യുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടി: സർ, ഞാൻ പ്രസ് ചെയ്യുന്നില്ല.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടി അവതരിപ്പിച്ച പ്രമേയത്തെ....

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രമേയം സഭയുടെ അനുമതിയോടെ പിൻവലിച്ചിരിക്കുന്നു.

(2) ദേശീയ റബ്ബർ നയം

ശ്രീ. എം. നൗഷാദ് : സർ, "വിവിധ വാണിജ്യക്കരാറുകൾ റബ്ബർ

ഉൾപ്പെടെയുള്ള നാണുവിളകളുടെ വിലയിൽ അസ്ഥിരതയുണ്ടാക്കുന്നത് കേരളത്തിന്റെ സമ്പദ്ഘടനയിൽ കനത്ത ആഘാതമേൽപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. റബ്ബറിന്റെ കാര്യത്തിൽ അന്താരാഷ്ട്ര കമ്പോള വിലയിലുണ്ടാകുന്ന കുറവിന് അനുസരിച്ച് വില കുറയ്ക്കുകയും എന്നാൽ അന്താരാഷ്ട്ര കമ്പോളത്തിൽ വില ഉയരുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ രാജ്യത്തെ ടയർ വ്യവസായികൾ, അവരാണ് ഇത് കൂടുതലും ഉപയോഗിക്കുന്നത്, ടയർ വ്യവസായികളുടെ സംഘം ചേർന്നുള്ള, ആഭ്യന്തര വിപണി വില താഴ്ന്നിറങ്ങുകയും ചെയ്യുന്നു. ഇത്തരത്തിലുള്ള ഇടപെടൽ കാരണം റബ്ബറിന്റെ ഉൽപ്പാദനത്തിൽ തന്നെ 12.9 ശതമാനം കുറവുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ വിലസ്ഥിരതാഫണ്ട് അനുവദിച്ചും ഇറക്കുമതിച്ചുങ്കം വർദ്ധിപ്പിച്ചും റബ്ബർ കർഷകരെ സംരക്ഷിക്കേണ്ട അടിയന്തര സാഹചര്യത്തിൽ റബ്ബർ കർഷകർക്ക് ഗുണകരമായ രീതിയിൽ ദേശീയ റബ്ബർ നയം രൂപീകരിക്കണമെന്നും അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഇറക്കുമതി നിയന്ത്രിക്കണമെന്നും ഉൽപ്പാദനച്ചെലവ് കണക്കാക്കി റബ്ബറിന്റെ അടിസ്ഥാനവില പ്രഖ്യാപിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും ഈ സഭ കേന്ദ്ര സർക്കാരിനോട് ഏകകണ്ഠമായി ആവശ്യപ്പെടുന്നു" എന്ന പ്രമേയമാണ് ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്.

കേരളത്തിലെ ഏറ്റവും സുപ്രധാനമായ കൃഷിയാണ് റബ്ബർ. സംസ്ഥാനത്തെ

കൃഷിയോഗ്യമായ ഭൂമിയിൽ 20 ശതമാനത്തിലും കൃഷി ചെയ്യുന്നത് റബ്ബറാണ്. കേരളത്തിലെ കൃഷിയോഗ്യമായ ആകെ ഭൂമി 25,91,734 ഹെക്ടറാണ്. ഇതിൽ 5,50,840 ഹെക്ടറിലും കൃഷി ചെയ്യുന്നത് റബ്ബറാണ്, ഇത് 2015-16 ലെ കണക്കാണ്. ഓരോ വർഷവും റബ്ബർ കൃഷിയുടെ വ്യാപ്തി വർദ്ധിച്ചുവരികയാണ്. 2013-14-ൽ 5,48,225 ഹെക്ടറായിരുന്നുവെങ്കിൽ 2014-15-ൽ 5,49,955 ഹെക്ടറായി മാറി. എന്നാൽ നമ്മളെ അസ്വസ്ഥമാക്കുന്ന ഒരു യാഥാർത്ഥ്യം 2010-നശേഷം റബ്ബർ ഉൽപ്പാദനം സംസ്ഥാനത്ത് ഓരോ വർഷവും കുറഞ്ഞുവരുന്നു എന്നതാണ്. 2013-ൽ ഉൽപ്പാദനം 6,48,220 ടൺ ആയിരുന്നു.

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി: കൃഷി ചെയ്യുന്ന ഇത്രയും ജനതയുള്ളതുകൊണ്ട് ഇതൊരു ലൈവ്ലിഹുഡാണ്, അല്ലെങ്കിൽ ജീവനോപാധിയാണെന്നുള്ള നിലയ്ക്കുള്ള ഒരു റിപ്പോർട്ട് നമ്മുടെ സ്റ്റേറ്റ് ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും പോകേണ്ടതായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ തായ്‌ലന്റ് ഇത് ലൈവ്ലിഹുഡാണെന്ന നിലയ്ക്ക് നെഗറ്റീവ് ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ആസിയൻ കരാർ വന്നിട്ട് ഇപ്പോൾ നാല് കൊല്ലം കഴിഞ്ഞു. അതുകൊണ്ട് ഈ വിഷയം വീണ്ടും ചർച്ചയ്ക്ക് വരാനുള്ള അവസരമുള്ളതുകൊണ്ട് ഇത് നെഗറ്റീവ് ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്താനുള്ള ഒരു പ്രൊപ്പോസൽ സ്റ്റേറ്റ് ഗവൺമെന്റ് കൊടുക്കുകയും കേന്ദ്രത്തിൽ ആ തരത്തിലുള്ള ഒരു സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തുകയും വേണം.

ജൂലൈ മാസത്തിൽ ഹൈദ്രാബാദിൽ വച്ച് ആസിയാൻ രാജ്യങ്ങളിലെ വിദേശകാര്യമന്ത്രിമാരുടേയും കോമേഴ്സ് മിനിസ്റ്റർമാരുടേയും മീറ്റിംഗ് നടക്കുകയാണ്. അതിനുമുൻപുതന്നെ നമ്മുടെ അഭിപ്രായംകൂടി കൊടുത്താൽ, ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തു നിന്നും അത് ചെയ്യണം. അതുപോലെ ഇന്ത്യാഗവൺമെന്റിൽ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തി അത് നെഗറ്റീവ് ലിസ്റ്റിൽ കൊണ്ടുവന്നാൽ നമുക്ക് സംരക്ഷണം ഉണ്ടാക്കാൻ പറ്റും. അതുപോലെ ഇവിടെയുള്ള വ്യവസായികൾക്ക് വിയറ്റ്നാമിലോ, മലേഷ്യയിലോ മറ്റ് സ്ഥലങ്ങളിലൊക്കെപ്പോയി കൃഷി ചെയ്യാനുള്ള അവസരംകൂടി ഇതിൽ വരാൻ പോകുകയാണ്, വലിയ ഒരു അപകടം വരാൻ പോകുകയാണ്, അതുകൂടി അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. എം. നൗഷാദ് : ഇതുകൂടി ചേർത്തുകൊണ്ട് തന്നെയാണ് ഈ പ്രമേയം അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. നാളിതുവരെ റബ്ബറിന്റെ പേരിൽ ഒരുപാട് പേർ മുതലക്കണ്ണീർ ഒഴുകിയെങ്കിലും ഇതിനുവേണ്ടി ക്രിയാത്മകമായിട്ടൊന്നും ചെയ്യാൻ ആരും തയ്യാറായിട്ടില്ല. പ്രസംഗങ്ങൾ മാത്രമേ ഇതുവരെ നടത്തിയിട്ടുള്ളൂ. വേണ്ടത്ര ഗൗരവത്തിൽ ഇടപെടലുകൾ മുൻകാലങ്ങളിൽ നടത്തിയിട്ടില്ലാത്തതുകൊണ്ടാണ് എനിക്ക് ഇങ്ങനെയൊരു പ്രമേയം അവതരിപ്പിക്കേണ്ടിവന്നത്. നിലവിലുള്ള സാഹചര്യത്തിൽ ഇതിന്റെ ഗൗരവം മനസ്സിലാക്കും എന്നതുകൊണ്ടാണ്.

കേരളത്തിന്റെ പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നമാണിത്, അല്ലാതെ മണ്ഡലത്തിന്റെ പ്രശ്നമല്ല. ഇത് കേരള നിയമസഭയാണല്ലോ.

ശ്രീ. കെ. ബി. ഗണേഷ്കുമാർ : സർ, അങ്ങയുടെ അറിവിലേക്ക് ചോദിക്കുകയാണ്. കേരള നിയമസഭയിൽ പതിമൂന്ന് ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിച്ച മാണിസാർ ആണ് റബ്ബറിന്റെ ഒരു സ്റ്റേഹിതൻ എന്നാണ് അദ്ദേഹം അവകാശപ്പെടുന്നത്. പക്ഷേ പതിമൂന്ന് ബഡ്ജറ്റിൽ ഒരു സ്ഥലത്തെങ്കിലും പുസ്തകത്തിന്റെ പുറം പൊതിഞ്ഞുകെട്ടുന്ന റബ്ബർബാൻഡ് ഉണ്ടാക്കുന്ന ഒരു കമ്പനിക്ക് ടാക്സ് എക്സംപ്ഷനോ സബ്സിഡിയോ അദ്ദേഹം കൊടുത്തിട്ടില്ല എന്ന കാര്യം അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ? റബ്ബർ കർഷകരെ രക്ഷിക്കണമെങ്കിൽ ആ ഉൽപ്പന്നത്തിന് വില വേണ്ടേ; റബ്ബർ ബാൻഡുണ്ടാക്കുന്നവർക്ക് ആനുകൂല്യം നൽകുന്നുണ്ടോ എന്ന് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്: സർ, ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടതുകൊണ്ടാണല്ലോ പറഞ്ഞത്. പ്രസംഗം മാത്രമേ നടന്നിട്ടുള്ളൂ, അവരുടെ പേരിൽ മുതലക്കണ്ണീർ മാത്രമേ ഒഴുക്കിയിട്ടുള്ളൂ എന്ന് പറഞ്ഞല്ലോ.

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: സർ, അങ്ങനെ മുതലക്കണ്ണീർ ഒഴുക്കിയിട്ടുള്ള ബഹുമാന്യനായ മാണിസാർ അങ്ങോട്ട് ഒഴുകിവരുന്നത് അങ്ങ് കാണുന്നുണ്ടോ.

ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്: സർ, മാണി സാർ എങ്ങോട്ട് ഒഴുകുന്നുവെന്ന്

നോക്കിനിൽക്കുകയാണല്ലോ, ആ പേടിയുണ്ടോ; മാണി സാർ എന്ന് വിളിക്കുമോ?

ഡോ. എൻ. ജയരാജ് : സർ, റബ്ബറിന്റെ വിലസ്ഥിരതാഫണ്ട് എന്നുപറയുന്നത്

മാണിസാർ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്ന കാലത്താണ് നിയമസഭയിൽ

അവതരിപ്പിച്ച് പാസ്സാക്കിയത്. കൃഷിക്കാർക്ക് നൂറ്റിയൻപത് രൂപ

വിലയുറപ്പാക്കിക്കൊണ്ടായിരുന്നു അത്. അന്ന് റബ്ബറിന് യഥാർത്ഥത്തിൽ 90/- രൂപ

മാത്രമേ മാർക്കറ്റ് വിലയുള്ളൂ. അറുപത് രൂപ ഗവൺമെന്റ് ബഡ്ജറ്റിൽ നിന്ന്

വെച്ചാണ് ഒരു കിലോ റബ്ബർ ഏറ്റെടുത്തത്. പക്ഷേ ഇന്ന് മാർക്കറ്റിൽ റബ്ബറിന് 129/-

രൂപ വിലയുണ്ട്. ഇരുനൂറ് രൂപയാക്കണമെന്ന് പല തവണയായി ആവശ്യപ്പെട്ടു,

ഇതുവരെ ഗവൺമെന്റ് അക്കാര്യത്തിൽ ഒരു നിലപാട് എടുത്തിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ട്

മാണി സാർ മുതലക്കണ്ണിയാണ് ചൊരിയുന്നത് എന്നുപറയുന്നത് യാഥാർത്ഥ്യങ്ങൾ

തിരിച്ചറിയാതെയാണ് എന്നാണ് ഞാൻ സൂചിപ്പിക്കാനാഗ്രഹിച്ചത്.

ശ്രീ. കെ. ബി. ഗണേഷ് കുമാർ : സർ, അങ്ങ് പറഞ്ഞതിനോട് ഞാൻ

യോജിക്കുന്നു. പക്ഷേ അത് കാർഷിക ഉൽപ്പന്നമാണ്. സ്ഥിരമായ ഒരു വില

ലഭിക്കണമെങ്കിൽ, ആ റോമെറ്റീരിയലിൽ നിന്ന് ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കുന്ന

ഇൻഡസ്ട്രികളെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കണം. കേന്ദ്രം ഇറക്കുമതി നടത്തുമ്പോൾ

വിലയിടിയുകയും കയറ്റുമതി അനുവദിക്കുമ്പോൾ വില കൂടുകയും ചെയ്യുന്ന റബ്ബർ പോലെ വലിയ ഒരു സംവിധാനമായതുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ ചോദിച്ചത്, ഈ പതിമൂന്ന് ബഡ്ജറ്റിൽ എവിടെയെങ്കിലും ടയറാകട്ടെ, ട്യൂബാകട്ടെ റബ്ബർകൊണ്ടുള്ള ഉൽപ്പന്നമുണ്ടാക്കുന്ന ഒരു ഇൻഡസ്ട്രിക്ക് എന്തെങ്കിലും ഒരു ആനുകൂല്യം ഉണ്ടോ എന്ന് ചിന്തിക്കണം. താൽക്കാലികമായി നൂറോ ഇരുനൂറോ രൂപ വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ട് കാര്യമില്ല, സ്ഥിരമായ വില വേണം. എങ്കിലേ കൃഷിക്കാരന് രക്ഷപ്പെടാൻ കഴിയൂ.

ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ : സർ, ഇവിടെ വലിയ ചർച്ച നടക്കുകയാണ്.

മാഹാത്മാഗാന്ധിയെ രാഷ്ട്രപിതാവ് എന്നുപറയുന്നതുപോലെ റബ്ബറിന്റെ പിതാവായി മാണിസാറിനെ പ്രഖ്യാപിക്കാൻ പറ്റുമോ?

ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്: സർ, റബ്ബറിന്റെ പിതാവായി മാണിസാറിനെ

പ്രഖ്യാപിക്കുന്നതൊന്നും എന്റെ വിഷയത്തിൽപ്പെടുന്നതല്ല. അതിനെ സംബന്ധിച്ച് ആധികാരികമായി പറയാൻ ഞാനാളമല്ല. നിലവിൽ റബ്ബർ കർഷകൻ നേരിടുന്ന യഥാർത്ഥ പ്രശ്നം.....

ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ: സർ, റബ്ബർ അധിഷ്ഠിത വ്യവസായത്തെക്കുറിച്ച്

പറഞ്ഞല്ലോ. റബ്ബർ ബാൻഡുണ്ടാക്കുന്ന സ്ഥാപനത്തിനുപോലും അംഗീകാരം

കൊടുത്തില്ല എന്നും പറഞ്ഞു. എന്നാൽ റബ്ബറിന് കിലോയ്ക്ക് പതിനെട്ട് രൂപയുള്ളപ്പോഴാണ് കണ്ണൂരിൽ റബ്ബർക്കോ എന്ന സ്ഥാപനം തുടങ്ങിയത്. ആ സ്ഥാപനത്തെക്കുറിച്ചാണ് നേരത്തെ പ്രസംഗത്തിൽ ഒരു പൊളിപ്പ് സ്ഥാപനമെന്ന് പറഞ്ഞത്. ആയിരക്കണക്കിന് തൊഴിലാളികൾ ജോലിചെയ്യുന്ന റബ്ബർ അധിഷ്ഠിത വ്യവസായമാണത്. അങ്ങനെയുള്ള സമീപനവും എൽ.ഡി.എഫ് ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട് എന്നുള്ള കാര്യം അങ്ങേക്കറിയുമോ?

ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്: സർ, എൽ.ഡി.എഫ്-ന് റബ്ബർ കർഷകരോടുള്ള നിലപാട് വളരെ വ്യക്തമാണ്. അത് ഓരോന്നും എടുത്തുപറയേണ്ട കാര്യമില്ല, വളരെ കൃത്യമാണ്, പോസിറ്റീവായി അതിനെ കാണുന്നുവെന്നുള്ളത് എല്ലാവർക്കും അറിയാം. 2013-ൽ റബ്ബർ ഉൽപ്പാദനം 648220 ടൺ ആയിരുന്നുവെങ്കിൽ 2014-ൽ അത് 507700 ആയി കുറഞ്ഞു. 2016-ൽ 438630 ടണ്ണിലേക്ക് കൂപ്പുകുത്തി. ഇത് ആരെയും ആശങ്കപ്പെടുത്തുന്നതാണ്. പന്ത്രണ്ട് ലക്ഷത്തിലധികം റബ്ബർ കർഷകരും ആറുലക്ഷത്തോളം ടാപ്പിംഗ് തൊഴിലാളികളും അൻപതിനായിരത്തിലധികം ചെറുകിട കച്ചവടക്കാരാണ് സംസ്ഥാനത്തുള്ളത്. ഏതാണ്ട് 90% കർഷകരും ഒരുഹെക്ടറിൽ താഴെമാത്രം ഭൂമിയുള്ള ദരിദ്ര ചെറുകിട കർഷകരാണ്. വില കുത്തനെ കുറയുന്നതുമൂലം ചെറുകിട കർഷകർ കൃഷി ഉപേക്ഷിക്കുകയാണ്. ടാപ്പിംഗ്

തൊഴിലാളികൾ തൊഴിലുപേക്ഷിക്കുകയാണ്. റബ്ബർ കൃഷി ആരംഭിച്ചാൽ വിളവെടുപ്പിന് ഏഴും എട്ടും വർഷം കാത്തിരിക്കണം. ഈ കാലയളവിൽ ക്ലേശകരമായ പരിചരണങ്ങളും നല്ല മുതൽമുടക്കുമുണ്ടെങ്കിൽ മാത്രമേ തൈ വളരുകയുള്ളൂ. ടാപ്പിംഗ് ആരംഭിച്ചാലും പട്ട മരവിപ്പും ചീക്ക് രോഗവും അകാലത്തിലെ ഇലകൊഴിച്ചിലുംമൂലം ഉൽപ്പാദനം ഗണ്യമായി കുറയുന്നു. വളത്തിന്റെയും കീടനാശിനികളുടെയും വില വർദ്ധനവ്, അനുബന്ധ ചെലവുകളുടെ വർദ്ധനവ് ഇതെല്ലാം കണക്കിലെടുത്താൽ ഒരു കിലോ റബ്ബറിന്റെ ഉൽപ്പാദനച്ചെലവ് ഇപ്പോൾ 130/- രൂപയാണ്. ആഭ്യന്തര വിപണിയിൽ റബ്ബറിന് ലഭിക്കുന്ന വില 90/- രൂപ മുതൽ 100/- രൂപവരെ മാത്രമാണ്. ലോകത്തിലെ നാലാമത്തെ റബ്ബറുൽപ്പാദക രാജ്യമാണ് ഇന്ത്യ. ദേശീയ നിരക്ക് നോക്കിയാൽ റബ്ബർ ബോർഡിന്റെ കണക്കനുസരിച്ച് രാജ്യത്തെ ആകെ റബ്ബറുൽപ്പാദനം 903100 ടൺ ആണ്, ഉപഭോഗമാകട്ടെ 954415 ടൺ ആണ്. എന്നാൽ രാജ്യത്ത് ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കപ്പെടുന്ന റബ്ബറിന്റെ അൻപത് മുതൽ അറുപത് ശതമാനം വരെ മാത്രമാണ് വ്യവസായികൾ വാങ്ങുന്നത്. രാജ്യത്തെ വ്യവസായികൾക്ക് ആവശ്യമായ മുഴുവൻ റബ്ബറും ഇവിടെ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്നുണ്ടെന്നിരിക്കെ അവർ എന്തിനാണ് ഇറക്കുമതി റബ്ബറിനായി ഓടിനടക്കുന്നത്. റബ്ബർ ഇറക്കുമതി

പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്ന നയമാണ് കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റേത്. ആവശ്യമുള്ള മുഴുവൻ റബ്ബറും ഇവിടെ ഉൽപ്പാദിക്കുന്നുണ്ടെന്നിരിക്കെ റബ്ബർ ഇറക്കുമതി പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്ന കേന്ദ്രനയം രാജ്യദ്രോഹമാണ്. റബ്ബറിന്റെ ഇറക്കുമതിച്ചുങ്കം 60 % ആയിരുന്നു, ഇപ്പോൾ വെറും 25 % മാത്രമാണ്. ഇതും വെട്ടിക്കുറയ്ക്കാനുള്ള പരിശ്രമങ്ങളാണ് നടക്കുന്നത്. പ്രതിവർഷം 7000 മുതൽ 10000 വരെ കോടി രൂപയുടെ റബ്ബറാണ് ഇറക്കുമതി ചെയ്യുന്നത്. 2001 ഏപ്രിൽ മുതൽ ആസിയാൻ കരാർ അനുസരിച്ച് ബൗണ്ട് റേറ്റിന്റെ 25 % നികുതിയടച്ചാൽ ലൈസൻസില്ലാതെ ആർക്കും റബ്ബർ ഇറക്കുമതി ചെയ്യാം. ചുങ്കരഹിത റബ്ബർ ഇറക്കുമതി ചെയ്യാൻ വേറെയും കുറുക്കുവഴികളുണ്ട്. അഡ്വാൻസ് ലൈസൻസ് സ്കീം അനുസരിച്ച് അസംസ്കൃത പദാർത്ഥങ്ങൾ ഇറക്കുമതി ചെയ്ത് ഉൽപ്പന്നം കയറ്റുമതി ചെയ്യുന്നവർക്ക് നികുതില്ലാതെ റബ്ബർ ഇറക്കുമതി ചെയ്യാം. ഇപ്പോൾ ഇറക്കുമതി ചെയ്യുന്ന റബ്ബറിന്റെ നല്ലൊരു ഭാഗവും ഈ മാർഗ്ഗത്തിലൂടെയാണ്. ചുങ്കരഹിതമായി നടത്തുന്ന എല്ലാ ഇറക്കുമതികളും അവസാനിപ്പിക്കണം. സമീപകാലത്ത് റബ്ബറിന്റെ രാജ്യാന്തരവില ഉയർന്നിട്ടുണ്ട്. റബ്ബറിന്റെ ഗുണമേന്മയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ബാങ്കോക്കിലെ ആർ.എസ്.എസ്-3 ഗ്രേഡിന് തുല്യമാണ് ഇന്ത്യയിലെ ആർ.എസ്.എസ്-4 ഗ്രേഡ് റബ്ബർ. അന്താരാഷ്ട്ര മാർക്കറ്റുമായി ഒരു ബന്ധവുമില്ലാതെയാണ് റബ്ബർബോർഡ് വില

നിശ്ചയിക്കുന്നത്. ബാങ്കോക്കിൽ 181/- രൂപ വിലയുള്ളപ്പോൾ ഇന്ത്യയിൽ 141/- രൂപ മാത്രമാണ്. ബോർഡ് നിശ്ചയിക്കുന്ന വിലയിൽ വിപണിയിൽ കച്ചവടം നടക്കുന്നില്ല, ഇതിൽ നിന്നും മൂന്നുനാലും രൂപ കുറച്ചാണ് വ്യാപാരികൾ കർഷകരിൽ നിന്ന് റബ്ബർ വാങ്ങുന്നത്. റബ്ബർ മേഖലയിലെ പ്രതിസന്ധി അടിയന്തരമായി പരിഹരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ഡോ. ചന്ദൻ മിത്ര ചെയർമാനായ പാർലമെന്ററി സമിതി 2015 ഡിസംബർ 24-ന് കേന്ദ്ര വ്യാപാര മന്ത്രാലയത്തിന് റിപ്പോർട്ട് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ബി.ജെ.പി. നേതൃത്വത്തിലുള്ള എൻ.ഡി.എ സർക്കാർ അധികാരത്തിലേറിയ ഉടനെ റബ്ബർ നയം ആവിഷ്കരിക്കുമെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചതാണ്. ഇതുവരെയും ആ വാഗ്ദാനം പാലിക്കപ്പെട്ടിട്ടില്ല. ആവർത്തന കൃഷിക്കുള്ള സബ്സിഡി നിർത്തിവെച്ചിരിക്കുകയാണ്. റബ്ബർബോർഡിനെ വന്ധ്യംകരിക്കുന്ന നിലപാടാണ് കേന്ദ്രസർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്നത്. ഇപ്പോൾ മൂന്ന് മേഖലാ ഓഫീസുകൾ അടച്ചുപൂട്ടി. ഫീൽഡ് ഓഫീസുകൾ ഏതാണ്ട് പ്രവർത്തനരഹിതമായിരിക്കുകയാണ്. റബ്ബറിന്റെ താങ്ങുവില 200/- രൂപയായി നിശ്ചയിക്കണമെന്നും റബ്ബർ ഇറക്കുമതിച്ചുങ്കം വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്നും അടിയന്തരമായി റബ്ബർ നയം പ്രഖ്യാപിക്കണമെന്നുമുള്ള ഈ പ്രമേയം സഭ അംഗീകരിക്കണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ : പ്രമേയത്തിന് ഭേദഗതി നിർദ്ദേശിച്ചുകൊണ്ട് നോട്ടീസ്

നൽകിയിട്ടുള്ള ശ്രീ. പി. ടി തോമസിന് ഭേദഗതി അവതരിപ്പിക്കാവുന്നതാണ്.

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: സർ, ഞാൻ എന്റെ ഭേദഗതി അവതരിപ്പിക്കുകയാണ്,

"നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും" അതിനുശേഷം "ഇത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏകോപിപ്പിക്കുന്നതിന് ലക്ഷ്യമിട്ട് കേരളത്തിലെമ്പാടും പ്രവർത്തിക്കുന്ന റബ്ബർ ബോർഡ് ഓഫീസുകൾ നിർമ്മാണക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നതിൽ നിന്നും കേന്ദ്രസർക്കാർ പിന്തിരിയണം" എന്ന ഭേദഗതി ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ: സർ, ഞാൻ പ്രമേയത്തെ പിന്താങ്ങുന്നു. ശ്രീ എം.

നൗഷാദ് അവതരിപ്പിച്ചത് തികച്ചും അർത്ഥവത്തായ ഒരു പ്രമേയമാണ്. കേരളത്തിലെ പ്രത്യേകിച്ച് മലയോര മേഖലയിലെ റബ്ബർ കൃഷിക്കാർ അനുഭവിക്കുന്ന യാതനയുടെ ഉള്ളടക്കം ആ പ്രമേയത്തിൽ ഉൾച്ചേർത്തിട്ടുണ്ട്. റബ്ബർ കർഷകരുടെ ആശ്രയ കേന്ദ്രമായിരുന്ന റബ്ബർ ബോർഡ് ഓഫീസുകൾ അടച്ചു പൂട്ടുകയാണ്. കോതമംഗലം, കോട്ടയം, വടവാരൂർ മേഖലാ ഓഫീസുകൾ പൂട്ടിക്കഴിഞ്ഞു. കോട്ടയത്തെ കേന്ദ്ര ഓഫീസ് നഷ്ടമാകുന്ന സ്ഥിതിയിലേക്കാണ് കാര്യങ്ങൾ നീങ്ങുന്നത്. വിവിധ കാർഷിക ബോർഡുകൾ ലയിപ്പിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായാണ് ഈ നീക്കം കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. തോട്ടവിളയായ റബ്ബറിന്റെ പരിപാലനവും വില നിയന്ത്രണവും കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ കീഴിലുള്ള

വാണിജ്യ മന്ത്രാലയത്തിന്റെ അധീനതയിലാണ്. 2011 വരെ അന്താരാഷ്ട്ര കമ്പോളത്തിൽ ഭാഗ്യവിയോഗമായി പരിഗണിച്ച കാർഷിക ഉൽപ്പന്നമായിരുന്നു റബ്ബർ. 2011-ൽ 240/- രൂപയ്ക്ക് വിറ്റ റബ്ബറിന്റെ ഇപ്പോഴത്തെ വില 110/- രൂപയാണ്. റബ്ബർബോർഡിന്റെ കണക്കുപ്രകാരം ഒരു കിലോഗ്രാം റബ്ബറിന്റെ ഇപ്പോഴത്തെ ഉൽപ്പാദനച്ചെലവ് 160/- രൂപയാണ്. 110/- രൂപയ്ക്കും 120/- രൂപയ്ക്കും വിൽക്കാമെന്ന് വച്ചാൽ തന്നെ വാങ്ങാൻ ആളില്ലാത്ത അവസ്ഥയാണ് ഇന്ന് ഇന്ത്യൻ മാർക്കറ്റിലുള്ളത്. അന്താരാഷ്ട്ര കമ്പോളത്തിലെ സൂചന ശരിയാണെങ്കിൽ ഇനിയും റബ്ബറിന്റെ വില ഇടിയാനാണ് സാധ്യത. ഇന്ത്യയിൽ 11.5 ലക്ഷം ചെറുകിട നാമമാത്ര കർഷകരും അഞ്ച് ലക്ഷത്തിലധികം തൊഴിലാളികളും ഉപജീവനത്തിനായി ആശ്രയിക്കുന്ന റബ്ബർ ഉൽപ്പാദന മേഖല വിലത്തകർച്ചമൂലം തകർന്ന് തരിപ്പണമാകുകയാണ്. കേരളത്തിലെ റബ്ബർ കൃഷിക്കാരെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് പ്രഖ്യാപിച്ച സഹായം കുറയ്ക്കുകയും ആശ്വാസം നൽകുന്നുണ്ട്. 500 കോടി രൂപയാണ് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് അതിനുവേണ്ടി മാറ്റിവെച്ചത്. ഏകദേശം കഴിഞ്ഞ ഒക്ടോബർ മാസം വരെ 284 കോടി രൂപയുടെ സഹായം റബ്ബർ കൃഷിക്കാർക്ക് നൽകിയതായിട്ടുള്ള റിപ്പോർട്ടുകൾ പുറത്തുവന്നിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് എന്ന നിലയിൽ ചെയ്യാൻ

കഴിയുന്ന കാര്യം ഇതൊക്കെയാണ്. എന്നാൽ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റാകട്ടെ, ഇക്കാര്യത്തിൽ ഒന്നുമറിയാതെ ആട്ടം കാണുകയാണ്. ലോകത്ത് റബ്ബർ ഉൽപ്പാദക രാജ്യമായി അറിയപ്പെടുന്നത് തായ്‌ലന്റ്, മലേഷ്യ, ഇൻഡോനേഷ്യ എന്നിവയാണ്. ഇതിൽ ഇന്ത്യ 4-ാം സ്ഥാനത്തായിരുന്നു, അതിനെ പിന്തള്ളി വിയറ്റ്നാം നാലാം സ്ഥാനത്തേക്ക് ഉയർന്നു. ഈയടുത്ത കാലത്ത് അന്താരാഷ്ട്ര മാർക്കറ്റിൽ വിലയുടെ പ്രശ്നം ഉയർന്നുവന്നപ്പോൾ തായ്‌ലാന്റ് ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനിച്ചത്, റബ്ബർ കൃഷിക്കാർക്കാവശ്യമായിട്ടുള്ള ആശ്വാസം നൽകണമെന്നാണ്. മാത്രമല്ല 4000 കോടി രൂപയുടെ ഒരു പാക്കേജ് ആ ഗവൺമെന്റ് കൊണ്ടുവന്നു. കഴിഞ്ഞവർഷം ആദ്യം തായ്‌ലന്റിൽ നിന്നും അവിടത്തെ ഗവൺമെന്റ് പ്രതിനിധികൾ ഡൽഹിയിൽ എത്തി ഇന്ത്യയിലെ വ്യവസായികളുടെ യോഗത്തിൽ പങ്കെടുത്തു, ഇന്ത്യയുടെ ആഭ്യന്തര മാർക്കറ്റിൽ ഇടപെട്ടു. ഗവൺമെന്റ് തലത്തിൽ മാത്രമല്ല വിദേശ രാജ്യങ്ങളുടെ ആഭ്യന്തര മാർക്കറ്റിലും അവർ ഇടപെടുകയാണ്. തായ്‌ലന്റിലെ റബ്ബർ കൃഷിക്കാരോട് അവർ വച്ചുപുലർത്തുന്ന ഒരു താൽപ്പര്യമെന്താണെന്ന് ഇതിലൂടെ തായ്‌ലന്റ് ഗവൺമെന്റ് വ്യക്തമാക്കി. രണ്ടുലക്ഷം ടൺ റബ്ബർ ഇന്ത്യയിലേക്ക് ഇറക്കുമതി ചെയ്ത സ്ഥാനത്ത് നാല് ലക്ഷം ടൺ ഇറക്കുമതി ചെയ്യാമെന്ന് ഇന്ത്യയിലെ വ്യവസായികളുമായി നടത്തിയ ചർച്ചയിൽ സമ്മതിക്കുകയുണ്ടായി. ആ

രാജ്യത്ത് ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്ന ആകെ റബ്ബറിന്റെ ആഭ്യന്തര ഉപയോഗം 14-15 ശതമാനം മാത്രമാണ്. അവർ റബ്ബർ കൃഷി ചെയ്യുന്നത് യഥാർത്ഥത്തിൽ കയറ്റുമതി ചെയ്യുന്നതിനാണ്. അവിടെ ആഭ്യന്തര ഉപഭോഗം കുറവാണ്. അവർ ലോകത്തിൽ കമ്പോളം കണ്ടുപിടിക്കാനുള്ള വലിയ പരിശ്രമവും നടത്തുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ ഇന്ത്യ ഗവൺമെന്റ് നമ്മുടെ രാജ്യത്തെ റബ്ബർ കൃഷിക്കാരെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനായി വിദേശ മാർക്കറ്റ് കണ്ടെത്താനുള്ള ഒരു പരിശ്രമവും നടത്തുന്നില്ല. ഈ കമ്പോളത്തെ മറ്റു രാജ്യങ്ങൾ കൊണ്ടുപോവുകയാണ്. ഇത് നമ്മുടെ രാജ്യത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക ഘടനയിൽ വരുത്താൻ പേകുന്ന പ്രതിസന്ധി ചെറുതായിരിക്കില്ല. ശ്രീ. എം. നൗഷാദ് സൂചിപ്പിച്ച പോലെ കേരളത്തിന്റെ ഗ്രാമീണ സമ്പദ്ഘടനയിലും മലയോര സമ്പദ്ഘടനയിലും അല്പമെങ്കിലും ആശ്വാസം എത്തിക്കുന്നത് റബ്ബർ കൃഷിക്കാരുടെ ഉൽപ്പാദനവും വിപണനവും വഴിയാണ്. ലോകത്ത് റബ്ബർ അധിഷ്ഠിത വ്യവസായങ്ങൾ വളർത്തിക്കൊണ്ടുവന്ന രാജ്യമാണ് ഇന്ത്യ. നമുക്കറിയാം 1947-ൽ ഇന്ത്യയിലെ ആകെ റബ്ബറിന്റെ ഉൽപ്പാദനം 15000 ടൺ ആയിരുന്നു. പിന്നീട് റബ്ബർ ഉൽപ്പാദനം 7-8 ലക്ഷം ടണ്ണായി വർദ്ധിച്ചു. ജവഹർലാൽ നെഹ്റു തന്നെ റബ്ബർ കൃഷി വ്യാപിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള വലിയ പരിശ്രമങ്ങൾ നടത്തിയിരുന്നു. കേരളത്തിൽ വന്ന പാരിസ്ഥിതിക പ്രശ്നംകാരണം റബ്ബർ കൃഷി ഇവിടെ നിന്നും

മാറ്റുന്ന അവസ്ഥയിലേക്ക് നീങ്ങിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ആസ്സാം അതുപോലെ മേഘാലയ, ത്രിപുര തുടങ്ങിയ വടക്കു കിഴക്കൻ സംസ്ഥാനങ്ങളിലേക്ക് റബ്ബർ കൃഷി വ്യാപിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള ശിപാർശയും സഹായവുമാണ് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് ഇന്നിപ്പോൾ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കേന്ദ്രം സഹായിച്ചാൽ കേരളത്തിൽതന്നെ റബ്ബർ കൃഷി നിലനിർത്താനും വ്യാപിപ്പിക്കാനും കേരളത്തിലെ മലയോര മേഖലയിലെ ഗ്രാമീണ സമ്പദ്ഘടനയെ രക്ഷിക്കാനും കഴിയുന്ന സമീപനം നമുക്ക് സ്വീകരിക്കാനാകും. ഇവിടെത്തന്നെ വെള്ളമില്ലെന്ന് പറയുന്ന പ്രദേശങ്ങളിലും കടലോര മേഖലയിലും റബ്ബർകൃഷി വ്യാപകമാക്കാൻ കഴിഞ്ഞാൽ ലാഭകരമാക്കാൻ കഴിയുമെന്ന ഗവേഷണ റിപ്പോർട്ടുകൾ പുറത്തുവന്നിട്ടുണ്ട്. ഭൂവസ്ത്രം പോലുള്ള കാര്യങ്ങൾക്ക് റബ്ബർ ഉപയോഗിക്കാൻ കഴിയും. ഇന്ത്യയിൽ വ്യവസായങ്ങൾക്കാവശ്യമായിട്ടുള്ള റബ്ബർ നമുക്ക് നൽകാനാകും. യഥാർത്ഥത്തിൽ കേരളത്തിന്റെ മണ്ണിനും ഇന്ത്യയുടെ വിവിധ സംസ്ഥാനങ്ങളിലെ മണ്ണിനും ഉപയോഗപ്രദമായുള്ള കൃഷിയാണ് റബ്ബർ, അതിനെ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനുവേണ്ടി കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് ഒന്നും ചെയ്യുന്നില്ല. ദേശീയ തലത്തിൽ രൂപീകരിച്ച സമിതിയിൽ അംഗങ്ങളായവർ കർഷക സംഘടനയുടെ പ്രതിനിധികൾ ആയിരുന്നില്ല. ഇക്കാര്യങ്ങൾ ശരിയായി മനസ്സിലാക്കി അഭിപ്രായം പറയാൻ

കഴിയുന്നവരായിരുന്നില്ല. ഉദ്യോഗസ്ഥ പ്രതിനിധികളെയും ചില വ്യവസായ പ്രതിനിധികളെയും വെച്ചുകൊണ്ട് 24 അംഗ ദേശീയ സമിതി രൂപീകരിക്കുകയാണ് കേന്ദ്രം ചെയ്തത്. നമ്മുടെ രാജ്യം സ്വീകരിക്കുന്ന തലതിരിഞ്ഞ നയത്തെ ഇത് വ്യക്തമാക്കുകയാണ്. ഇന്ത്യൻ സമ്പദ്ഘടനയെ എങ്ങനെ വളർത്തിയെടുക്കണമെന്ന കാര്യത്തിൽ ലക്ഷ്യബോധമില്ലാതെ തലതിരിഞ്ഞ സമീപനം സ്വീകരിക്കുന്ന കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിനെതിരായി വലിയ തോതിലുള്ള പ്രക്ഷോഭങ്ങളും പോരാട്ടങ്ങളും നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് വളർത്തിക്കൊണ്ടുവരേണ്ടതായിട്ടുണ്ട് എന്ന അഭിപ്രായമാണ് ഈ പ്രമേയത്തിലൂടെ നിയമസഭയുടെ മുൻപിൽ കൊണ്ടുവരാൻ ഞങ്ങൾ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. നിശ്ചയമായും ഏകകണ്ഠമായി ആ തീരുമാനത്തിലേക്ക് പോകണം എന്നും ഈ പ്രമേയം അംഗീകരിക്കണമെന്നും അഭിപ്രായപ്പെടുകയാണ്.

ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി: സർ, റബ്ബർ കൃഷിക്കാർക്കെതിരായും റബ്ബർ ബോർഡ് അടച്ചു പൂട്ടാനുള്ള കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ നീക്കത്തിനപിന്നിലും കേരളത്തിലെ ബി.ജെ.പി. നേതൃത്വത്തിന് പങ്കുണ്ട് എന്നുള്ള വാർത്തകൾ വരുന്നു എന്നകാര്യം അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ: സർ, ഇക്കാര്യത്തിൽ ബി.ജെ.പി. ഇന്ത്യയിൽ ഏതുവർഗ്ഗത്തെ പ്രതിനിധീകരിക്കുന്നുവെന്നുള്ളത് ഇക്കഴിഞ്ഞ രണ്ടുവർഷംകൊണ്ട്

വ്യക്തമായി. വ്യവസായ പ്രമുഖന്മാരുമായി ഉണ്ടാക്കുന്ന ചില കരാറിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ഈ നയം സ്വീകരിക്കുന്നതെന്ന കാര്യം തർക്കമറ്റതാണ്. 1995-ലോ 1996-ലോ ഗാട്ട് കരാറിൽ ഒപ്പിടുന്ന കാലത്ത് ഇന്ത്യയിലെ ഭരണവർഗ്ഗം ഏത് നിലപാടാണ് സ്വീകരിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കി. റബ്ബറിനെയടക്കം സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള ഉചിതമായ നയം സ്വീകരിക്കുന്നതിനുപകരം ലോകത്തെ അന്താരാഷ്ട്ര പ്രമുഖന്മാരുടെയും വ്യവസായ പ്രമാണിമാരുടെയും താൽപ്പര്യത്തിന് കീഴടങ്ങിയ നയമാണ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. ഇത് നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് ആഗോളവത്കരണ നയം കൊണ്ടുവന്ന പ്രത്യാഘാതങ്ങളാണെന്ന് മനസ്സിലാക്കണം. ബി.ജെ.പി. ഈ നയം തീവ്രഗതിയിൽ നടപ്പിലാക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നുവെന്നാണ് അത് പ്രകടമാക്കുന്നത്. സ്വതന്ത്ര ഇന്ത്യയിൽ മാറിമാറി വരുന്ന സർക്കാരുകൾ പുലർത്തിപ്പോരുന്ന ഒരു നയമുണ്ട്. ഒരു കാർഷിക ഉൽപ്പന്നത്തിന്റെ വിലയിടിഞ്ഞാൽ, കർഷകരെ രക്ഷിക്കാനായി കേന്ദ്രസർക്കാർ ആ ഉൽപ്പന്നം വിപണിയിൽ ന്യായവിലയ്ക്ക് വാങ്ങി സംഭരിക്കും. മുമ്പ് റബ്ബർ വിപണി രംഗത്ത് പ്രതിസന്ധിയുണ്ടായപ്പോഴെല്ലാം കേന്ദ്രസ്ഥാപനങ്ങളായ സ്റ്റേറ്റ് ട്രേഡിംഗ് കോർപ്പറേഷൻ, സെൻട്രൽ വെയർ ഹൗസിംഗ് കോർപ്പറേഷൻ എന്നിവ റബ്ബർ സംഭരിച്ചിരുന്നു. 150/- രൂപയ്ക്ക് വിപണിയിൽനിന്ന് റബ്ബർ വാങ്ങി സംഭരിക്കുന്ന

പതിവുണ്ടായിരുന്നു. അങ്ങനെ വാങ്ങി സംഭരിക്കേണ്ടതാണ്. കർഷകരുടെ നിവേദനങ്ങളും കണ്ണീരും തമാശയായിട്ടാണ് കേന്ദ്രസർക്കാർ കാണുന്നതെന്ന് പല അനുഭവത്തിലൂടെയും ബോധ്യമുണ്ട്. ഇനി സമരം ചെയ്ത് നമ്മുടെ പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് പരിഹാരം നേടാൻ ശ്രമിക്കേണ്ടതുണ്ട്. നീതിക്കും ന്യായത്തിനും അവകാശ സംരക്ഷണത്തിനും വേണ്ടിയുള്ള സമരം ശക്തിപ്പെടുത്തുമ്പോൾ നിയമസഭ പാസ്സാക്കുന്ന ഈ പ്രമേയം അതിന് പ്രേരകമാകുമെന്നാണ് ഞാൻ കരുതുന്നത്. എന്റെ മണ്ഡലം മലയോര മണ്ഡലമാണ്. റബ്ബർ കൃഷിക്കാർ അനുഭവിക്കുന്ന ജീവിത യാതനകൾ ദൈനംദിനം കാണുന്ന ഒരു ജനപ്രതിനിധിയാണ് ഞാൻ. ഇക്കാര്യത്തിൽ ദീർഘവീക്ഷണത്തോടെയുള്ള ഒരു നയം സ്വീകരിക്കാതെ ഈ രാജ്യത്തെ ലക്ഷക്കണക്കിന് റബ്ബർ കൃഷിക്കാരെ സംരക്ഷിക്കാനാകില്ലെന്നാണ് വ്യക്തമാകുന്നത്. ഇക്കാര്യങ്ങളാണ് ഈ പ്രമേയത്തെ പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താനുള്ളത്.

ശ്രീ. വി. പി. സജീന്ദ്രൻ: സർ, വിവിധ വാണിജ്യ കരാറുകൾ, റബ്ബർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള നാണ്യവിളകളുടെ വിലയിൽ അസ്ഥിരതയുണ്ടാക്കി കേരളത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക മേഖലയെ പാടെ തളർത്തുന്ന കാഴ്ചയാണ് ഇന്ന് കാണുന്നത്. വിലത്തകർച്ച കാരണം രാജ്യത്തെ കർഷകർ ദുരിതത്തിലാകുകയാണെങ്കിൽ ടി

കാർഷിക ഉൽപ്പന്നങ്ങൾക്ക് സേഫ് ഗാർഡ് ഡ്യൂട്ടി ചുമത്തുന്നതിനുള്ള അധികാരം ടി കരാർ അനുസരിച്ച് അതാത് ഉൽപ്പന്ന രാജ്യങ്ങൾക്കുള്ളതാണ്. ടി കരാറനുസരിച്ച് വിലത്തകർച്ചയുണ്ടാകുന്ന കാർഷിക ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ ഇറക്കുമതി ചെയ്യുമ്പോൾ സേഫ് ഗാർഡ് ഡ്യൂട്ടി ചുമത്തി കർഷകരെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി കേന്ദ്ര സർക്കാർ സ്വീകരിക്കണം. റബ്ബർ ബോർഡിന്റെ മേഖല ഓഫീസുകൾ അടച്ചുപൂട്ടാനുള്ള കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ തീരുമാനം മോദി സർക്കാർ തുടർന്നുവരുന്ന കർഷകദ്രോഹനടപടികളുടെ ഒരു ചെറിയ ഉദാഹരണം മാത്രമാണ്. റബ്ബർ കർഷകരുടെ ഉന്നമനത്തിനായി 1947-ലെ റബ്ബർ ആക്ട് ഇല്ലാതാക്കി. വിവിധ ബോർഡുകൾ ചേർന്ന പ്ലാന്റേഷൻ എക്സ്പോർട്ട് ഏജൻസിയിൽ ബോർഡിനെ ലയിപ്പിക്കാനാണ് ഇപ്പോൾ നീക്കം നടക്കുന്നത്. വൻകിട കമ്പനികളുടെയും വ്യവസായികളുടെയും ബിനാമികളാണ് ഈ ഏജൻസികളെ നിയന്ത്രിക്കുന്നത്. ഇതോടെ കേരളത്തിലെ 9 ലക്ഷം ചെറുകിട കർഷകർ വഴിയാധാരമാകുകയാണ്. കൂടാതെ മേഖല ഓഫീസുകൾ ഇല്ലാതാകുന്നതോടുകൂടി, റബ്ബർ കർഷകരെ സഹായിക്കാനായി കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ കൊണ്ടുവന്ന, കർഷകർക്ക് ഒരു കിലോ റബ്ബറിന് 150/- രൂപ ഉറപ്പുവരുത്തുന്ന വിലസ്ഥിരതാ പദ്ധതികളുടെ നടത്തിപ്പ് കാര്യക്ഷമമായി നടത്താൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യമുണ്ടായിരിക്കുകയാണ്.

ഇപ്പോഴത്തെ ഉൽപ്പാദനച്ചെലവ് വച്ചുനോക്കുമ്പോൾ റബ്ബറിന് കുറഞ്ഞത് 200/- രൂപയെങ്കിലും താങ്ങുവില വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ കേരളസർക്കാർ തയ്യാറാകണം. റബ്ബർ കർഷകർ ആത്മഹത്യയുടെ വക്കിലാണ്. പലരും ഇപ്പോൾ ടാപ്പിംഗ് നിർത്തിവെച്ചിരിക്കുകയാണ്. റോഡുകൾ ടാർ ചെയ്യുമ്പോൾ റബ്ബർ ബിറ്റുമിൻ ഉപയോഗിക്കുന്നതുവഴി റോഡുകളുടെ നിലവാരം വർദ്ധിപ്പിക്കുക മാത്രമല്ല, റബ്ബർ ഉപയോഗം കൂട്ടുന്നതിലൂടെ കർഷകർക്കും ഇതിന്റെ പ്രയോജനം ലഭിക്കും. റബ്ബറിന്റെ മൂല്യാധിഷ്ഠിത ഉൽപ്പന്നങ്ങൾക്ക് പൂജ്യം ശതമാനം നികുതിയാണ് ഇപ്പോൾ ചുമത്തുന്നത്. ഉദാഹരണത്തിന് പാവകൾ, കളിപ്പാട്ടങ്ങൾ എന്നിവ ചൈനയിൽനിന്നും മറ്റും വളരെ വിലകുറച്ച് കൊണ്ടുവന്ന് ശതകോടികളുടെ കച്ചവടമാണ് ഇന്ത്യൻ മാർക്കറ്റിൽ വർഷംതോറും ഇറക്കുമതി ചെയ്യുന്നത്. ഇതിന് നിശ്ചിത നികുതി ഏർപ്പെടുത്തിയാൽ ആഭ്യന്തരമായി മൂല്യാധിഷ്ഠിത ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ കൂടുതലായി ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്നവരുടെ വില ഒരു പരിധിവരെ പിടിച്ചുനിർത്താൻ കഴിയും. ടി വിഷയത്തിൽ കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ നയം കർഷകർക്ക് അനുകൂലമായി സ്വീകരിക്കേണ്ടതാണ്. സംസ്ഥാന സർക്കാർ വളരെ ഗൗരവത്തോടെ ഈ വിഷയത്തെ കാണണം. റബ്ബർ കർഷകരിൽ പലരും ഇന്ന് ആത്മഹത്യയുടെ വക്കിലാണ്. അവരെ സംരക്ഷിക്കാൻ ഈ ഗവൺമെന്റ് അടിയന്തരമായി

ഇടപെടണമെന്നുമാത്രം പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഞാൻ നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം: സർ, എന്റെ സുഹൃത്തിന് ഒരു പ്രമേയം കൂടി അവതരിപ്പിക്കാനുള്ളതുകൊണ്ട് ഞാൻ ചുരുക്കി പറയാനാണ് ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. എന്നാൽ ഇവിടത്തെ വിഷയം വളരെ വലുതാണ്. ശ്രീ. എം. നൗഷാദ് അവതരിപ്പിച്ച പ്രമേയത്തിന്റെ എല്ലാ വികാരങ്ങളോടും ഒപ്പം നിൽക്കുകയാണ്. ഇത് കേരളത്തിന്റെ പൊതുവികാരമാണെന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ ആർക്കും തർക്കമില്ല. ഇറക്കുമതി ചൂങ്കും വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്ന് പറയുന്നതിൽ കുറച്ച് പരിമിതികളും സാങ്കേതികമായ വിഷയങ്ങളുമുണ്ട്. ആസിയാൻ കരാർ വന്നതുവഴി പരമാവധി 25 ശതമാനം ചൂങ്കും ഇപ്പോൾ ചുമത്തിക്കഴിഞ്ഞു. ഇനി അധികം ചൂങ്കും ചുമത്താതെ എങ്ങനെ രക്ഷപ്പെടാൻ കഴിമെന്നുള്ളതിനെക്കുറിച്ചുള്ള ചർച്ചകളാണ് നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. സേഫ് ഗാർഡ് ഡ്യൂട്ടി ചുമത്തണമെന്നുള്ളത് കേരളത്തിന്റെ അല്ലെങ്കിൽ കർഷകന്റെ ആവശ്യമായി വളർന്നുവരേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. കേരളത്തിന് ഇതിൽ നേരിട്ട് ഇടപെടാൻ ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടെന്ന് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നു. അതിന് കർഷകർ മുൻകയ്യെടുക്കുകയും കേരള സർക്കാർ അതിൽ കക്ഷിചേരുകയും വേണം. അതിന് ഭീമമായ തുക വേണ്ടിവരും. കാരണം ഘടകരാജ്യങ്ങളുടെ മുഴുവൻ സേഫ് ഗാർഡ് ഡ്യൂട്ടി ചുമത്താനുള്ള പെർമിഷൻ ഒരു സമിതിക്കാണെന്നാണ് ഞാൻ

മനസ്സിലാക്കുന്നത്. സ്വാഭാവികമായും അതിനുവേണ്ടിയുള്ള ഒരു ശ്രമം സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ടാകണം. കർഷകരെ ആ രീതിയിൽ മോട്ടിവേറ്റ് ചെയ്യുകയും സംസ്ഥാന സർക്കാർ തന്നെ ആ രീതിയിലുള്ള ഒരു മൂവ്മെന്റുണ്ടാക്കുകയും ചെയ്യണമെന്നാണ് എന്റെ വ്യക്തിപരമായ അഭിപ്രായം. ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, 39 റീജിയണൽ ഓഫീസുകൾ ഇല്ലാതായിക്കഴിഞ്ഞു. 15 ഓഫീസുകൾ പൂട്ടുകയും ചെയ്തു. കേരളത്തിൽ 180-ഓളം റീജിയണൽ ഓഫീസുകളുള്ളതിൽ 54 എണ്ണം ഇപ്പോൾ ഇല്ലാതായിട്ടുണ്ട്. 2015-നശേഷം കർഷകരുടെ സബ്സിഡിക്കുള്ള അപേക്ഷപോലും സ്വീകരിക്കുന്നില്ല. കേന്ദ്രസർക്കാർ ഇപ്പോൾ എടുത്ത നിലപാടിന്റെ ഫലമായാണ് ഇങ്ങനെയൊക്കെ വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. യു.പി.എ. ഗവൺമെന്റ് അവസാനമായി അവതരിപ്പിച്ച ബഡ്ജറ്റിൽ 262 കോടി രൂപ ഇതിനുവേണ്ടി വകയിരുത്തിയിരുന്നു. എന്നാൽ അത് 2 ഘട്ടങ്ങളായി 29 കോടി രൂപയായും 90 കോടി രൂപയായും ചുരുക്കി മോദി സർക്കാരിന്റെ അവസാനത്തെ ബഡ്ജറ്റിൽ 142 കോടി രൂപയാണ് വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ളത്. 2015 വരെ 60 കോടി രൂപ കർഷകർക്ക് സബ്സിഡിയായി കൊടുക്കാറുണ്ട്. ആ അരിയറ്റം ഇനിയുള്ള സബ്സിഡിയുമൊന്നും കൊടുക്കാൻ കഴിയാത്തവിധം കേന്ദ്ര സർക്കാർ ഇതിനെ ഇല്ലാതാക്കുകയാണ്. ഇതിൽ സംസ്ഥാന

സർക്കാർ ഒരു നിലപാട് സ്വീകരിക്കണം. യൂണിയൻ ലിസ്റ്റിൽനിന്ന് വാണിജ്യ വകുപ്പിനെ (റബ്ബർ ബോർഡ് അടക്കമുള്ള മേഖലകളെ) കൃഷിവകുപ്പിലേയ്ക്ക് മാറ്റാൻ കഴിയുമോ എന്നുള്ളതിനെക്കുറിച്ച് ആലോചിക്കണം. സമയമില്ലാത്തതുകൊണ്ട് ഈ പ്രമേയത്തിന്റെ കണ്ടന്റിനെ പൊതുവായി പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽ കുമാർ: സർ, ശ്രീ. എം. നൗഷാദ് അവതരിപ്പിച്ച പ്രമേയത്തെ പിന്താങ്ങുന്നു. റബ്ബർ കർഷകരും തൊഴിലാളികളും ഇന്ന് വളരെയധികം ബുദ്ധിമുട്ടുകളിലേയ്ക്ക് പൊയ്ക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഒരു കാലഘട്ടമാണ്. ഇതിന്റെ ഉത്തരവാദിത്തം ഏറ്റെടുക്കേണ്ടത് കഴിഞ്ഞ തവണ കേന്ദ്രം ഭരിച്ചിരുന്ന കോൺഗ്രസ്സ് ഗവൺമെന്റും ഇപ്പോൾ കേന്ദ്രം ഭരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ബി.ജെ.പി. ഗവൺമെന്റുമാണെന്നുള്ളതിൽ യാതൊരു തർക്കവുമില്ല. ആസിയാൻ കരാർ ഒപ്പുവച്ചതുകൊണ്ട് റബ്ബർ കർഷകരെ ദരിദ്രപൂർണ്ണമാക്കുന്ന അവസ്ഥാവിശേഷത്തിലേയ്ക്കാണ് കഴിഞ്ഞ കാലഘട്ടങ്ങളിലും ഈ കാലഘട്ടങ്ങളിലും വന്നിട്ടുള്ളതെന്നത് ഒരു യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. ആസിയാൻ കരാർ ഒപ്പുവച്ചിട്ട് നാല് വർഷം കഴിഞ്ഞു. കേരളത്തിലെ റബ്ബർ കർഷകരെ രക്ഷപ്പെടുത്താൻ ഒറ്റ മാർഗ്ഗമേയുള്ളൂ. ജൂലായ് മാസത്തിൽ നടക്കുന്ന ആസിയാൻ രാജ്യങ്ങളുടെയും ആറ്

രാജ്യങ്ങളുടെയും കൂടിച്ചേരൽ ഹൈദരാബാദിൽ വച്ചുനടക്കുകയാണ്. റബ്ബറിനെ നെഗറ്റീവ് ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്താനുള്ള നടപടികളിലേയ്ക്കാണ് ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ട് പോകേണ്ടത്. തീർച്ചയായും അതിനുവേണ്ടിയുള്ള സമ്മർദ്ദങ്ങളായിരിക്കണം ഉണ്ടാകേണ്ടത്. ഒരു ടയർ ഉണ്ടാക്കുന്നതിന് 4200 രൂപയാണ് ചെലവാകുന്നത്. എന്നാൽ ടാക്സ് ചുമത്തിക്കൊണ്ട് വിൽക്കുന്നത് 17000 രൂപയ്ക്കാണ്. ആയത് കർഷകർക്ക് നൽകാനുള്ള നടപടിയിലേയ്ക്ക് പോകണമെന്നാണ് ഇതിലൂടെ പറയാനുള്ളത്. ജൂലൈയിൽ ഹൈദരാബാദിൽ നടക്കുന്ന ആസിയൻ രാജ്യങ്ങളുടെയും ആറ് രാജ്യങ്ങളുടെയും യോഗത്തിൽ ആർ.സി.ഇ.പി. (റീജിയണൽ കോംപ്രിഹെൻസീവ് ഇക്കനോമിക് പാർട്ട്ണർഷിപ്പ്) തീരുമാനം പ്രാബല്യത്തിൽ വരുന്നതോടെ റബ്ബർ, കുരുമുളക്, ജാതി, റബ്ബർപ്പൊടി എന്നിവ കേരളത്തിലുള്ള ഏത് കുത്തകകൾക്കും മറ്റ് രാജ്യങ്ങളിൽ ഉല്പാദിപ്പിക്കാനും കേരളത്തിൽ വിറ്റഴിക്കാനുമുള്ള അവസരമാണുണ്ടാകുന്നത്. കർഷകരെയും തൊഴിലാളികളെയും രക്ഷിക്കാനായി, കുത്തകകൾക്കുവേണ്ടി മാത്രം നിർമ്മിക്കപ്പെടുന്ന ഈ നടപടികൾക്കെതിരെ രാഷ്ട്രീയം മറന്നുകൊണ്ട് കേരളം ഒറ്റക്കെട്ടായി നിൽക്കണമെന്നാണ് പറയാനുള്ളത്. ഡബ്ല്യു.ടി.ഒ.-യുടെ സെൽ ഇവിടെയുണ്ട്. കാർഷിക മേഖലയിലുണ്ടാകുന്ന വിഷയങ്ങളെക്കുറിച്ച് പഠിക്കുകയോ ഗവൺമെന്റിന് എന്തെങ്കിലും

നിർദ്ദേശങ്ങളുണ്ടോയെന്നുകൂടി അറിയാനുള്ള ആഗ്രഹമുണ്ട്. റബ്ബർ ബോർഡ് ഇല്ലാതാക്കാനുള്ള കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രമങ്ങൾ തുടങ്ങിക്കഴിഞ്ഞു. റബ്ബർ ബോർഡിന്റെ മിക്ക ഫീൽഡ് ഓഫീസുകളും അടച്ചുപൂട്ടിക്കഴിഞ്ഞു. റബ്ബർ കർഷകരിൽ 98 ശതമാനം വരുന്ന ചെറുകിട ഇടത്തരം കർഷകരാണ് ഈ മാറ്റങ്ങളുടെ പ്രത്യാഘാതങ്ങൾ കൂടുതലായി അനുഭവിക്കുന്നത്. കേരളത്തിൽനിന്നുള്ള 11 ലക്ഷം റബ്ബർ കർഷകരുൾപ്പെടെ രാജ്യത്തെ 12 ലക്ഷത്തിലേറെ വരുന്ന സാധാരണക്കാരായ റബ്ബർ കർഷകർക്കെതിരെ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് നടത്തുന്ന നടപടികൾക്കെതിരെ ഒറ്റക്കെട്ടായി നിൽക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ശ്രീ. എം. നൗഷാദ് അവതരിപ്പിച്ച പ്രമേയത്തെ പിന്താങ്ങിക്കൊണ്ട് എന്റെ വാക്കുകൾ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ഡോ. എൻ. ജയരാജ്: സർ, ഞങ്ങളുടെ പാർട്ടി രൂപീകരിച്ച കാലത്ത് റബ്ബർ മുതലാളിമാരുടെയും കായൽ രാജാക്കൻമാരുടെയും പാർട്ടിയാണെന്നുപറഞ്ഞത് കളിയാക്കമായിരുന്നു. ഇന്ന് റബ്ബർ കർഷകർക്കുവേണ്ടി ആളുകൾ കണ്ണീരൊഴുക്കാൻ തയ്യാറാകുന്നതിൽ സന്തോഷമുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട കെ. ബി. ഗണേഷ് കുമാർ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചത് റബ്ബർ ഉല്പാദകരെ സഹായിച്ചില്ല എന്നാണ്. ഉല്പാദകരെ സഹായിക്കുക എന്നതല്ല, കൃഷിക്കാരെ സഹായിക്കുക എന്നതായിരുന്നു ശ്രീ. കെ. എം. മാണിയുടെ നിലപാട്. അതുകൊണ്ടാണ് വിലസ്ഥിരതാ ഫണ്ടുൾപ്പെടെ

കൃഷിക്കാരെ സഹായിക്കുന്ന പദ്ധതികളുമായി മുന്നോട്ടുവന്നത്. നമ്മുടെ രാജ്യത്തെ റബ്ബർ കർഷകർ വളരെയേറെ ആശങ്കയിലാണ്. ഈ പ്രമേയത്തോട് യോജിക്കുന്നതോടൊപ്പംതന്നെ സംരക്ഷിത ചുങ്കം ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നിലപാട് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കണമെന്നതാണ് ഏറ്റവും പ്രധാനം. പ്രത്യേകിച്ച് ലോക വാണിജ്യ കരാറിൽ അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വ്യവസ്ഥകളുണ്ടെന്ന് ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു. ഏതെങ്കിലും രാജ്യത്തെ കാർഷിക മേഖലയ്ക്ക് ഇറക്കുമതിമൂലം നഷ്ടമുണ്ടായാൽ അത് പരിഹരിക്കാൻവേണ്ടി സംരക്ഷിത ചുങ്കമെന്ന ആശയം നിലനിൽക്കുമ്പോൾ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ഇക്കാര്യത്തിൽ സ്വീകരിക്കുന്ന നിലപാട് ഒട്ടും ശരിയല്ല എന്നതാണ് ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം. അതുപോലെ കഴിഞ്ഞ ജനുവരിക്കുശേഷം കൃഷിക്കാർക്ക് വിലസ്ഥിരതാ ഫണ്ട് ലഭിച്ചിട്ടില്ല. 4 മാസമായി ഏകദേശം 25 കോടി രൂപ പെൻഡിംഗുണ്ട്. ഏകദേശം 18700-ഓളം അപ്ലോയ് ചെയ്ത അപേക്ഷകൾക്ക് തുക ലഭിച്ചിട്ടില്ലെന്ന പ്രശ്നമുണ്ട്. കേന്ദ്രവും സംസ്ഥാനവും ഒരു പരിധിവരെ ഇക്കാര്യത്തിൽ കാര്യക്ഷമമായ ഇടപെടൽ നടത്തി റബ്ബർ കൃഷിക്കാരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കാൻ മുൻകയ്യെടുക്കണം. ഈ പ്രമേയത്തോട് പൂർണ്ണമായി യോജിക്കുന്നു.

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽകുമാർ): സർ, കേരളത്തെ ബാധിക്കുന്ന വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു വിഷയമാണ് ഇവിടെ പ്രമേയമായി വന്നിരിക്കുന്നത്. കേരളത്തിന്റെ കാർഷിക മേഖലയിൽ ഏറ്റവുമധികം സംഭവന നൽകുന്ന ഒരു മേഖലയാണ് റബ്ബർ കൃഷി. ഇന്ത്യയിൽ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന റബ്ബറിന്റെ ഏകദേശം 90 ശതമാനത്തോളം ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്നത് കേരളത്തിലാണ്. റബ്ബർ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന കേരളത്തിലെ കൃഷിക്കാർ വൻകിട റബ്ബർ കൃഷിക്കാരല്ല. 90 ശതമാനം റബ്ബർ ഉല്പാദകരും 5 ഏക്കർവരെ കൃഷി ചെയ്യുന്ന പാവപ്പെട്ട കൃഷിക്കാരാണ്. പ്ലാന്റേഷൻ ചെയ്യുന്ന ആളുകൾ വളരെ കുറവാണ്. അതിനെക്കാൾ കൂടുതലാണ് റബ്ബർ കൃഷി ചെയ്യുന്ന ചെറുകിട കർഷകർ. റബ്ബറിന്റെ വിലത്തകർച്ച മൂലം ഗുരുതരമായ പ്രശ്നങ്ങളാണ് റബ്ബർ മേഖലയിലുണ്ടാകുന്നത്. ചില ആളുകൾ റബ്ബർ കൃഷി അവസാനിപ്പിക്കുകയും റബ്ബറിന്റെ പരിചരണം പലപ്പോഴും നിർത്തിവയ്ക്കുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. റബ്ബർ വെട്ടിമാറ്റി പുതിയ റബ്ബർ നടുന്നതിന് വിമുഖത കാണിക്കുന്ന സ്ഥിതിവിശേഷം കേരളത്തിൽ വ്യാപകമായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഈ വർഷം റബ്ബർ ഉല്പാദനത്തിൽ 23 ശതമാനം വർദ്ധനവുണ്ടായിട്ടുണ്ടെന്നാണ് റബ്ബർ ബോർഡ് അവകാശപ്പെടുന്നത്. അത് പരിശോധിക്കപ്പെടേണ്ട കാര്യമാണ്. ഡോ. എൻ. ജയരാജ് സൂചിപ്പിച്ച വിലസ്ഥിരതാ ഫണ്ടിന്റെ കാര്യത്തിൽ, റബ്ബർ ബോർഡ്

പ്രോസസ് നടത്തി ആ ലിസ്റ്റ് അനുസരിച്ചാണ് തുക കൊടുക്കുന്നത്. രണ്ടാഴ്ചക്കാലമാണ് പ്രോസസ് ടൈം പറയുന്നത്. അതനുസരിച്ചുള്ള കൃത്യമായ തുക വജനാവിൽനിന്ന് കൊടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇപ്പോഴും അവർക്ക് കൊടുക്കാനുള്ള തുക ബാക്കിയുണ്ട്.

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, പത്രത്തിൽ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു വാർത്തയുണ്ട്. "റബ്ബർ കർഷകർ നട്ടം തിരിയുമ്പോൾ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് കടുത്ത അനാസ്ഥ. ഷീറ്റ് 150 രൂപയും ലാറ്റക്സിന് 142 രൂപയും ഉറപ്പാക്കുന്ന പദ്ധതിയിൽ തീർപ്പാക്കാനുള്ളത് 87000 ബില്ലുകൾ. ഏപ്രിൽ വരെയുള്ള കുടിശ്ശിക 25 കോടി രൂപ. ഫെബ്രുവരിക്കുശേഷം സമർപ്പിച്ച ബില്ലുകളിൽ സബ്സിഡി നൽകിയിട്ടില്ല". പ്രോസസ് ചെയ്യുന്നതിലുള്ള കാലതാമസമാണെങ്കിൽ അത് വേഗതയിലാക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽകുമാർ:സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് പറഞ്ഞ കാര്യം പരിശോധിക്കാവുന്നതാണ്. എനിക്ക് ലഭിച്ച വിവരത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്. അങ്ങ് പറയുന്ന കാര്യത്തെപ്പറ്റി ഗൗരവമായി പരിശോധിച്ച് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് ഒരു കാരണവശാലും വീഴ്ചയില്ലാത്ത രീതിയിലുള്ള പരിഹാരമുണ്ടാകും. ഒരു പ്രമേയംകൂടി

അവതരിപ്പിക്കാനുള്ളതിനാൽ മറ്റ് വിശദാംശങ്ങളിലേയ്ക്ക് കടക്കുന്നില്ല. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ഇത് ചെയ്യേണ്ടതായിരുന്നുവെന്ന് നേരത്തെ ബഹുമാനപ്പെട്ട കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി എം.എൽ.എ. ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു. നേരത്തെ ചെയ്തില്ലെന്ന് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത് ശരിയാണ്. റബ്ബർ കൃഷി കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നത് കൊമേഴ്സ് മിനിസ്ട്രിയാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം 16.10.2016-ന് ശ്രീമതി നിർമ്മല സീതാരാമിന് കൊടുത്തിരിക്കുന്ന കത്തിലും ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പ്രധാനമന്ത്രിക്കയച്ച കത്തിലും ഇക്കാര്യം വളരെ വ്യക്തമായി പറയുന്നുണ്ട്.

The livelihood security of the farming community must be protected during all negotiation at any cost - എന്നതന്നെ ഗവൺമെന്റ് ആവശ്യപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. മാത്രമല്ല, ജൂലൈയിൽ നടക്കാൻ പോകുന്ന മീറ്റിംഗ് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റുകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട മീറ്റിംഗല്ല. നെഗോട്ടീവ് ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്താനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കേണ്ടത് സെൻട്രൽ ഗവൺമെന്റാണ്. സെൻട്രൽ ഗവൺമെന്റ് ഇത്തരം കരാറിലേർപ്പെടുമ്പോൾ അത് ബാധിക്കുന്ന സംസ്ഥാനങ്ങളുമായി, 'The State Government must be consulted on the matters regarding the categorisation of agricultural commodities into highly sensitive, normal track, exclusive list special products etc.' എന്ന നിർദ്ദേശം

ഞങ്ങൾ വയ്ക്കാൻ കാരണമിതാണ്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റുകളുമായി കൺസൾട്ട് ചെയ്തമാത്രമേ ഇത്തരം കരാറുകളിലേർപ്പെടാൻ പാടുള്ളൂ എന്ന നിർദ്ദേശം സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ഈ പശ്ചാത്തലത്തിലാണ് കേന്ദ്രത്തോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ഗവൺമെന്റ് വളരെ ഗൗരവമായിത്തന്നെയാണ് ഇക്കാര്യങ്ങളെല്ലാം കാണുന്നത്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ കാർഷികോല്പന്നങ്ങളിൽ നാണ്യവിളകൾക്ക് പ്രോത്സാഹനം നൽകാൻ ആവശ്യപ്പെട്ടത് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റുതന്നെയാണ്. ആ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റുതന്നെയാണ് ഇപ്പോൾ റബ്ബർ കൃഷിയെ കൊന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. "കൊണ്ടുനടന്നതും നീയെ ചാപ്പാ കൊണ്ടുപോയി കൊല്ലിച്ചതും നീയെ ചാപ്പ" എന്നുപറയുന്നതുപോലെ റബ്ബർ കൃഷിക്കാരെ കൊണ്ടുവന്ന അതേ ഗവൺമെന്റുതന്നെ....., ചാപ്പാ എന്നു മാറ്റി ഇപ്പോൾ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് എന്നാക്കിയിരിക്കുകയാണ്. റബ്ബർ കർഷകരെ പ്രോത്സാഹിപ്പിച്ചതും റബ്ബർ ബോർഡ് കൊണ്ടുവന്നതും കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റാണ്. സംസ്ഥാന കൃഷി വകുപ്പ് ഒരിക്കലും റബ്ബർ കൃഷിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങളിൽ ഇടപെടേണ്ടി വരാറില്ല. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിനുകീഴിൽ വരുന്ന റബ്ബർ ബോർഡാണ് ഇതെല്ലാം ചെയ്യുന്നത്. അതിന്റെ റീജിയണൽ ഓഫീസുകളും ഫീൽഡ് ഓഫീസുകളും അതിന്റെ കീഴിൽ വരുന്ന ആർ.പി.എസ്-കളുമൊക്കെ ചേർന്നാണ് റബ്ബർ കൃഷി

പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കാനുള്ള നടപടികൾ ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. എന്നാൽ ആദ്യമായാണ് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ഇത്തവണ റബ്ബർ കൃഷിക്കാർക്കുവേണ്ടിയുള്ള ഇടവിള കൃഷിക്കുവേണ്ടി ഒരു പദ്ധതി തയ്യാറാക്കുകയും റബ്ബർ ബോർഡുമായി രണ്ടുതവണ ചർച്ച നടത്തിയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ആദ്യമായി കേരളത്തിൽ ഇടവിള കൃഷിയുടെ കാര്യത്തിൽ കൃഷി വകുപ്പ് ഇടപെട്ടുകൊണ്ട് അഞ്ചര കോടി രൂപയുടെ പ്രോജക്ടിന് ഗവൺമെന്റ് അംഗീകാരം കൊടുത്തിരിക്കുകയുമാണ്. എന്നുമാത്രമല്ല, ശ്രീ. കെ. ബി. ഗണേഷ് കുമാർ, ഒന്നും ഇവിടെ ചെയ്തില്ലെന്ന കാര്യത്തെപ്പറ്റി സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. നമ്മൾ ആരംഭിക്കാൻ പോകുന്ന അഗ്രോ പാർക്കുകളിലൊന്ന് റബ്ബർ ഉല്പന്നങ്ങൾ അടിസ്ഥാനപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടുള്ള മൂല്യവർദ്ധിത ഉല്പന്നങ്ങളുണ്ടാക്കാൻ കഴിയുന്നതാണ്. അത് ആരംഭിക്കുന്നതോടുകൂടി ഇവിടെയുണ്ടാക്കുന്ന ഉല്പന്നങ്ങൾ മൂല്യവർദ്ധിത ഉല്പന്നങ്ങളാക്കി അന്താരാഷ്ട്ര മാർക്കറ്റിൽ കൊണ്ടുപോകാൻ കഴിയുമെന്നാണ് ഗവൺമെന്റ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. സംസ്ഥാനത്ത് സ്വഭാവിക റബ്ബറിന്റെ വില 2011 മെയ് മാസത്തിൽ ക്വിന്റലിന് 24569 രൂപയായിരുന്നു. 16.05.2017-ൽ അത് 12900 രൂപയായി കുറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. സ്വഭാവിക റബ്ബർ ഒരു വ്യവസായ പ്രാധാന്യമുള്ള ഉല്പന്നമാണ്. അതിന്റെ ഉപഭോഗം റബ്ബർ അധിഷ്ഠിത വ്യവസായത്തെയും അതുപോലെതന്നെ വാഹനനിർമ്മാണ

വ്യവസായത്തെയും ആശ്രയിച്ചാണ് നിശ്ചയിക്കപ്പെടുന്നത്. അതിനാൽ അതിന്റെ
 വില കുറയുന്നതിന്റെ പ്രധാന കാരണങ്ങൾ ആഭ്യന്തര അന്താരാഷ്ട്ര
 ആവശ്യകതയിലുണ്ടാകുന്ന വ്യതിയാനവും അന്താരാഷ്ട്ര കമ്പോളത്തിലുണ്ടാകുന്ന
 കുറവും മാറിവന്ന കേന്ദ്ര സർക്കാരുകളെടുക്കുന്ന നയങ്ങളാണ്. 1995-ൽ ലോക
 വാണിജ്യ കരാർ നിലവിൽ വന്നതുമുതൽ ഇന്ത്യയും അംഗമാണ്. അന്ന് സ്വാഭാവിക
 റബ്ബറിന് (ഉണക്ക റബ്ബർ) ഇന്ത്യ അംഗീകരിച്ച കൂടിയ ചുങ്കം 25 ശതമാനമായിരുന്നു.
 25 ശതമാനമോ 30 രൂപയോ ഏതാണ് കുറവ് എന്നതാണ് സ്വാഭാവിക റബ്ബറിന്
 ഇന്ത്യ ഏർപ്പെടുത്തിയ ഇറക്കുമതി ചുങ്കം. ലോക വ്യാപാര കരാറിനുശേഷം റബ്ബർ
 മേഖലയ്ക്ക് ഏറ്റവും കൂടുതൽ പ്രഹരമേൽപ്പിച്ച ഒരു കരാർ ഇന്ത്യ ആസിയാൻ സ്വതന്ത്ര
 വ്യാപാര കരാറാണ്. പ്രസ്തുത കരാറിൽ അംഗങ്ങളായ മലേഷ്യ, തായ്‌ലന്റ്,
 ഇന്തോനേഷ്യ എന്നീ രാജ്യങ്ങൾ സ്വാഭാവിക റബ്ബറിന്റെ വൻ ഉല്പാദകരാണ്.
 സ്വാഭാവിക റബ്ബറിന്റെ ഉല്പാദനച്ചെലവ് കുറഞ്ഞ രാജ്യങ്ങളാണിവ. പ്രസ്തുത
 രാജ്യങ്ങളിൽ നിന്നും ഇന്ത്യയിലേയ്ക്ക് ഇറക്കുമതി നടക്കുന്നുണ്ട്. ഇപ്പോൾ അന്താരാഷ്ട്ര
 വിലയേക്കാൾ കുറഞ്ഞതാണ് ഇന്ത്യയിലെ സ്വാഭാവിക റബ്ബറിന്റെ വില.
 ആർ.എസ്.എസ്.IV ഗ്രേഡിന് 16-5-2017 തീയതിയിലെ വിലനിലവാരമനുസരിച്ച്
 കൊച്ചി-കിലോയ്ക്ക് 129 രൂപയും ബാങ്ക് ഓഫ് മാർക്കറ്റ് റേറ്റ് 139 രൂപയുമാണ്.

സ്വാഭാവിക റബ്ബറിന്റെ ഇറക്കുമതി തടയണമെന്നും സ്വാഭാവിക ഉണക്ക റബ്ബറിന്റെ ഇറക്കുമതി ചുങ്കം കൂട്ടണമെന്നും കയറ്റുമതി സബ്സിഡി അനുവദിക്കണമെന്നും താങ്ങുവില പ്രഖ്യാപിക്കണമെന്നുമുൾപ്പെടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ അടങ്ങുന്ന നിവേദനം കേന്ദ്ര സർക്കാരിന് സമർപ്പിച്ചിരുന്നുവെങ്കിലും 2016 ജനുവരി 21 മുതൽ 2016 മാർച്ച് 31 വരെ മാത്രമേ ഇറക്കുമതി താൽക്കാലികമായി തടഞ്ഞിരുന്നുള്ളൂ. സ്വാഭാവിക റബ്ബറിന്റെ എക്സ്പോർട്ട് ഒബ്ലിഗേഷൻ പീരിയഡ് ക്ലിയറൻസ് മുതൽ 6 മാസത്തേയ്ക്കായി 2015 ജനുവരി 9 മുതൽ നിജപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ ലോകവ്യാപാര കരാർ പ്രകാരമുള്ള പ്രതിജ്ഞാബദ്ധത കാരണം ഇറക്കുമതി ചുങ്കം 25 ശതമാനത്തിൽ കൂട്ടാൻ കഴിയില്ലെന്നും രാജ്യത്ത് നിലവിലുള്ള ഉല്പാദന ഉപഭോഗ സാഹചര്യം കാരണം വൻതോതിലുള്ള കയറ്റുമതിക്ക് സാധ്യതയില്ലെന്നും കച്ചവട നിയന്ത്രണവും നേരിട്ടുള്ള സംഭരണവും വഴി സ്വതന്ത്ര വിപണിയിൽ ഇടപെട്ട് സ്വാഭാവിക റബ്ബറിന് ഉയർന്ന നിരക്കിലുള്ള താങ്ങുവില നിശ്ചയിക്കുകയെന്നത് ലോകവ്യാപാര കരാർ പ്രകാരമുള്ള പ്രതിജ്ഞാബദ്ധതയുമായി ഒത്തുപോകാത്തതിനാൽ ആയത് പ്രായോഗികമല്ലെന്നും കേന്ദ്ര സർക്കാർ ഇപ്പോൾ അറിയിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഇത്തരത്തിൽ സ്വാഭാവിക റബ്ബറിന്റെ വിലയിടിവ് തടയുന്നതിനും വിലസ്ഥിരത ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനും ഇതുസംബന്ധിച്ച് ഒരു നയം

രൂപവൽക്കരിക്കുന്നതിനും ഉൾക്കൊള്ളുന്നവിധം വിവിധ നിർദ്ദേശങ്ങൾ സമർപ്പിച്ചിരുന്നുവെങ്കിലും റബ്ബറൈസ് റോഡ് സംബന്ധിച്ച നിർദ്ദേശത്തിൽ മാത്രമാണ് കേന്ദ്ര സർക്കാരിൽ നിന്ന് അനുകൂല പ്രതികരണം ഇപ്പോൾ ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. റബ്ബറൈസ് റോഡ് സംബന്ധിച്ച് ദേശീയ നയം രൂപീകരിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി കേന്ദ്രസർക്കാർ പല പഠനങ്ങൾ നടത്തുകയും റബ്ബറൈസ് റോഡിന്റെ മേന്മ മനസ്സിലാക്കുകയും ബിറ്റുമിൻ റോഡിനെ അപേക്ഷിച്ച് 15 മുതൽ 20 ശതമാനം വരെ അധികച്ചെലവ് വരുമെന്നതിനാൽ ഇതിന്റെ പ്രായോഗികത പരിശോധിക്കാൻ കേന്ദ്ര ഉപരിതല ഗതാഗത മന്ത്രാലയത്തോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടെന്ന് കേന്ദ്ര സർക്കാർ സംസ്ഥാന സർക്കാരിനെ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇക്കാര്യങ്ങൾ കണക്കിലെടുത്തും റബ്ബർ വിപണിയിലെ അനിശ്ചിതാവസ്ഥ പരിഗണിച്ചും കർഷകന് ന്യായവില ഉറപ്പാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി വിഭാവന ചെയ്ത് 2015-16 സാമ്പത്തിക വർഷം മുതൽ വളരെ കാര്യക്ഷമമായി നടപ്പിലാക്കിവരുന്ന പദ്ധതിയാണ് റബ്ബർ പ്രൊഡക്ഷൻ ഇൻസെന്റീവ് സ്കീം. ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം റബ്ബറിന്റെ താങ്ങുവിലയും റബ്ബർ ബോർഡ് നിശ്ചയിക്കുന്ന ദൈനംദിന വിലസൂചികയും തമ്മിലുള്ള വ്യത്യാസം കർഷകരുടെ ബാങ്ക് അക്കൗണ്ടിലേയ്ക്ക് കൈമാറിവരുന്നു. റബ്ബർ പ്രൊഡക്ഷൻ ഇൻസെന്റീവ്

സ്കീമിനുവേണ്ടി 2016-17 സാമ്പത്തിക വർഷം 500 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയിരുന്നു. അതിൽ 451.46 കോടി രൂപ പദ്ധതിയിനത്തിൽ ഇതുവരെ ചെലവായിട്ടുണ്ട്. ഇതുവരെ 334276 കർഷകർക്ക് റബ്ബർ പ്രൊഡക്ഷൻ ഇൻസെന്റീവ് സ്കീം പ്രകാരം പ്രയോജനം ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ കീഴിലുള്ള കമ്മോഡിറ്റി ബോർഡ് ആയിരിക്കുന്ന റബ്ബർ ബോർഡിന് ആസ്ഥാന ഓഫീസ് കൂടാതെ സംസ്ഥാനത്ത് 26 റീജിയണൽ ഓഫീസുകളും 140 ഫീൽഡ് ഓഫീസുകളുമാണ് നിലവിലുള്ളത്. ഇവയിൽ ചില റീജിയണൽ ഓഫീസുകൾ റബ്ബർ ബോർഡ് തന്നെ അടച്ചുപൂട്ടുകയും ചിലത് സംയോജിപ്പിച്ച് ഉത്തരവാകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ടെങ്കിലും റബ്ബർ ബോർഡിനോട് വിശദീകരണം ചോദിച്ചപ്പോൾ, സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് റബ്ബർ ബോർഡ് നൽകിയ വിശദീകരണം റബ്ബർ ബോർഡിന്റെ എസ്റ്റാബ്ലിഷ്മെന്റ് ചെലവുകൾ വളരെ കൂടുതലായ സാഹചര്യത്തിലും ബോർഡ് നൽകിവരുന്ന പല സേവനങ്ങളും ഇ-ഗവേർണൻസിന്റെ ഭാഗമായി വരുന്നതും സഹായങ്ങൾ നേരിട്ട് അക്കൗണ്ടുവഴി കൈമാറുന്ന സംവിധാനം ശക്തിപ്പെടുത്തിയതിനാലും എസ്റ്റാബ്ലിഷ്മെന്റ് ചെലവുകൾ കുറയ്ക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ബോർഡിനെ യുക്തിസഹമായി പുനഃസംഘടിപ്പിക്കുന്ന നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്നും നിലവിലുള്ള 26 റീജിയണൽ ഓഫീസുകളിൽ മൂവാറ്റുപുഴ,

കോതമംഗലം ഓഫീസുകളും കോട്ടയം, ചങ്ങനാശ്ശേരി ഓഫീസുകളും സംയോജിപ്പിച്ച് ഓരോ മേഖലകളിലായി ഓഫീസുകൾ ക്രമീകരിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും എന്നാൽ ഇപ്രകാരം മേഖലാ ഓഫീസുകൾ ക്രമീകരിക്കപ്പെട്ട് ഇല്ലാതായ സ്ഥലങ്ങളിൽ പകരം ഡെവലപ്മെന്റ് ഓഫീസുകൾ ആരംഭിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും ഫീൽഡ് ഓഫീസുകളൊന്നും നിർത്തലാക്കുന്നതിനോ, സംയോജിപ്പിക്കുന്നതിനോ തീരുമാനിച്ചിട്ടില്ലെന്നുമാണ് റബ്ബർ ബോർഡ് പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. ഇക്കാര്യത്തിൽ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന് ആശങ്കയുണ്ട്. ഈ ആശങ്ക കേന്ദ്ര സർക്കാരിനെ അറിയിക്കാൻ വേണ്ടി സർവ്വകക്ഷി സംഘം കേന്ദ്ര മന്ത്രിമാരെ കാണുന്നതിന് തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് മാത്രമല്ല, ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് യോഗം വിളിച്ച് കാര്യങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്യാൻ തീരുമാനിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഈ പ്രമേയം ഗവൺമെന്റ് ഔദ്യോഗിക പ്രമേയമായിത്തന്നെ കൊണ്ടുവരാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്.

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, ഈ വിഷയം ഇന്നത്തെ ദീപിക പത്രത്തിൽ വളരെ വിശദമായി വന്നിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അത് വായിക്കണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. റബ്ബർ ബോർഡ് നിർത്തലാക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നിരവധി പ്രശ്നങ്ങൾ ഉയർന്നുവന്നിട്ടുണ്ട്.

സർവ്വകക്ഷി യോഗം കേന്ദ്രത്തിൽ പോകുന്നതിനോട് ഞങ്ങൾക്കും യോജിപ്പാണ്.

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ:സർ, ദീപിക പത്രം കുറച്ചുദിവസങ്ങളായി ഇതുസംബന്ധിച്ച് എഴുതിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. മലയാള മനോരമ ഉൾപ്പെടെയുള്ള എല്ലാ പത്രമാധ്യമങ്ങളും ഇക്കാര്യത്തിലുള്ള ആശങ്ക ഗവൺമെന്റിന്റെയും കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെയും ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തി കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഈ പഞ്ചാത്തലത്തിൽ പ്രമേയത്തിന്റെ അന്തസ്സത്ത പൂർണ്ണമായും ഗവൺമെന്റ് അംഗീകരിക്കുകയാണ്. എന്നാൽ വിശദമായ വിവരങ്ങളോടുകൂടി കേന്ദ്ര സർക്കാരിലേക്ക് എത്തിക്കത്തക്ക വിധത്തിലുള്ള ഔദ്യോഗിക പ്രമേയമായി അടുത്ത ദിവസംതന്നെ സഭയിൽ അവതരിപ്പിക്കണമെന്നുള്ളതുകൊണ്ട് ഈ പ്രമേയം പിൻവലിക്കണമെന്നാണ് ഗവൺമെന്റിന് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. എന്നാൽ പ്രമേയത്തിൽ പറഞ്ഞിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങൾ ഗവൺമെന്റ് അംഗീകരിക്കുന്നു.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ് അവതരിപ്പിച്ച ഭേദഗതി സഭ നിരാകരിച്ചിരിക്കുന്നു. ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്, അങ്ങയുടെ പ്രമേയം പ്രസ് ചെയ്യുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്: സർ, സർക്കാർ തത്വത്തിൽ പ്രമേയം അംഗീകരിക്കുകയും ഔദ്യോഗിക പ്രമേയമായി കൊണ്ടുവരാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുവെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി

അറിയിക്കുകയും ചെയ്ത സാഹചര്യത്തിൽ ഞാൻ എന്റെ പ്രമേയം പിൻവലിക്കുന്നു.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: പ്രമേയം സഭയുടെ അനുമതിയോടെ
പിൻവലിച്ചിരിക്കുന്നു.

ഐ.റ്റി. മേഖലയിലെ പ്രതിസന്ധി

ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ: "ഐ.ടി അധിഷ്ഠിത തൊഴിൽമേഖലയിൽ പുതുതായി ഉണ്ടായിട്ടുള്ള ആഗോള മാറ്റങ്ങളും സേവന നിയമങ്ങളും സൃഷ്ടിച്ചിരിക്കുന്ന തൊഴിൽ അസ്ഥിരതയും തൊഴിൽ സാധ്യതാക്കുറവും ഈ മേഖലയിൽ തൊഴിൽ നിയമങ്ങൾ കർശനമായി പാലിക്കാത്തുകൊണ്ടും ഇവിടെ പണിയെടുക്കുന്ന ലക്ഷണക്കണക്കിന് ആളുകൾ കനത്ത പ്രതിസന്ധി നേരിടുകയാണ്. ഐ.ടി. മേഖലയിൽ ഉണ്ടായിട്ടുള്ള പ്രതിസന്ധി സംസ്ഥാനത്തെ വിദ്യാഭ്യാസവ്യവസ്ഥയുടെ യുവജനങ്ങളിൽ ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുള്ള ആശങ്ക വളരെ വലുതാണ്. ഈ മേഖലയിലെ പ്രതിസന്ധി തരണം ചെയ്യുന്നതിനും യുവജനങ്ങളുടെ ആശങ്ക പരിഹരിക്കുന്നതിനും കേന്ദ്ര/സംസ്ഥാന സർക്കാരുകളുടെ ക്രിയാത്മകമായ ഇടപെടലുകൾ ഉണ്ടാകണമെന്ന് ഈ സഭ ആവശ്യപ്പെടുന്നു" എന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

പല കമ്പനികളിലും ആറായിരത്തോളം ജീവനക്കാരെ ഈ മാസങ്ങളിൽ

പിരിച്ചുവിടുന്നുവെന്നുള്ള പ്രധാനപ്പെട്ട വാർത്ത അടുത്തകാലത്ത് പത്രങ്ങളിലൊക്കെ നമ്മൾ കണ്ടതാണ്. ഇന്ന് ഏകദേശം 10 ലക്ഷത്തോളം മലയാളികൾ ഇന്ത്യക്കകത്തും പുറത്തും കേരളത്തിലെ പലസ്ഥലങ്ങളിലുള്ള ഐ.ടി. മേഖലയിൽ ജോലി ചെയ്യുകയാണ്. പണ്ട് ഗൾഫ് boom വന്നതുപോലെ ഏറ്റവും കൂടുതൽ മലയാളികൾ, മധ്യവർഗ്ഗ സമൂഹം വളർന്നത് ഐ.ടി. മേഖലയിലെ boom കാരണമാണ്. ഇപ്പോൾ വരുന്ന പുതിയ കണക്കുകൾ പ്രകാരം മൂന്നുവർഷം കൊണ്ട് ഏകദേശം 6 ലക്ഷം ആളുകൾക്ക് തൊഴിലവസരങ്ങൾ നഷ്ടപ്പെടാൻ പോകുകയാണെന്നാണ്. Automation, Artificial Intelligence, Internet of things എന്നിവ വരുമ്പോൾ ആളുകളുടെ പ്രസക്തിയില്ലെന്നാണ് മെക്കിൻസിയുടെ റിപ്പോർട്ട് പറയുന്നത്. മെക്കിൻസി റിപ്പോർട്ട് പ്രകാരം അടുത്ത നാലുവർഷം കൊണ്ട് ഇന്നത്തെ ഐ.ടി. ജീവനക്കാരിൽ 50 ശതമാനം ആളുകളും അപ്രസക്തർ (irrelevant) ആകുകയാണെന്നാണ്. തൊഴിൽ നിയമങ്ങൾ എത്രമാത്രം ഈ മേഖലയിൽ ഉപയോഗിക്കുന്നുണ്ടെന്നതിന്റെ സംശയങ്ങൾ വരുന്നത് ഇതുകൊണ്ടാണ്. പലപ്പോഴും ഈ ആറായിരം ആളുകളെയും പിരിച്ചുവിടുന്നത് അവരുടെ പ്രകടനം മോശമാണെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ടാണ്. ചെറിയ തീപ്പെട്ടി കമ്പനിയായെങ്കിൽപ്പോലും കോൺട്രാക്ട്-ലേബർ നിയമം, ഇൻഡസ്ട്രിയൽ

ഡിസ്ട്രിബ്യൂട്ട്സ് ആക്ട് എന്നിവയുണ്ട്. അങ്ങനെയുള്ള സ്ഥലങ്ങളിൽപ്പോലും ഒരാളെ പിരിച്ചുവിടുന്നതിനുമുമ്പ് നിയമത്തിന്റെ ശക്തി നോക്കിക്കൊണ്ടാണ് തീരുമാനങ്ങളെടുക്കുന്നത്. ഇവിടെ നിയമങ്ങളുടെ വ്യാഖ്യാനത്തിന്റെ പ്രശ്നമുണ്ട്. തിരുവനന്തപുരം എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള കോളേജുകളിൽ പഠിച്ച ആളുകളെ ഒരു കാരണവുമില്ലാതെ അവരുടെ വ്യക്തിപരമായ പെർഫോമൻസിനേക്കാൾ കൂടുതൽ അവർ വർക്ക് ചെയ്യുന്ന കമ്പനിയിലെ ബിസിനസ് യൂണിറ്റിന്റെ റവന്യൂവോ ടാർജറ്റോ പ്രോഫിറ്റോ കുറഞ്ഞുവെന്ന് പറഞ്ഞ് നിഷ്കരമായി പിങ്ക് സ്ലിപ്പ് കൊടുത്തുവിടുന്ന ഒരു പ്രവണത കൂടിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. നിയമങ്ങളുടെ അവ്യക്തത കാരണമാണ് പലപ്പോഴും ഇത് സംഭവിക്കുന്നതെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. നമ്മുടെ അഭ്യസ്തവിദ്യരായ ചെറുപ്പക്കാർ തൊഴിൽ ചെയ്യുമ്പോൾ അവരുടെ പെർഫോമൻസ് മെഷർ ചെയ്യുന്നതിന്റെ അടിസ്ഥാനവും മാനദണ്ഡവുമെന്താണെന്ന് മുൻകൂട്ടി അറിയാനുള്ള അവകാശം ഓരോ തൊഴിലാളിക്കും ജീവനക്കാരനുണ്ട്. ഈ പറയുന്ന കമ്പനികളുടെ റവന്യൂ കഴിഞ്ഞ രണ്ടുമൂന്ന് വർഷംകൊണ്ട് വർദ്ധിച്ചു കണക്കുകളാണ് കാണുന്നത്. എന്നിട്ടും ബിസിനസ് യൂണിറ്റിലെ പെർഫോമൻസ് മോശമാണെന്ന് പറഞ്ഞ് തൊഴിലാളികളെ പിരിച്ചുവിടുന്നത് ഒരു പരിഷ്കൃത സമൂഹത്തിന് ചേർന്ന

കാര്യമല്ലെന്നാണ് എനിക്ക് തോന്നുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ചർച്ചകൾ മുന്നോട്ടു കൊണ്ടുപോകണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. എന്നാൽ തമിഴ്നാട് ഉൾപ്പെടെയുള്ള ചില സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ ഇൻഡസ്ട്രിയൽ ഡിസ്പ്യൂട്ട്സ് ആക്ടിന് കീഴിൽ ഐ.ടി. മേഖലയിലെ ജീവനക്കാരും വരുമെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അതേക്കുറിച്ച് ചർച്ചകൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഒരുപക്ഷേ പല തൊഴിൽ നിയമങ്ങൾക്കും ഏറ്റവും കൂടുതൽ മുന്നിൽ നിൽക്കുന്ന സംസ്ഥാനം കേരളമാണ്. ആ മാതൃകയിൽ ആളുകളെ കൂടുതലോടെ retrench ചെയ്യുന്ന ഈ ദുരവസ്ഥ മാറണം. അതിന് പറ്റിയ നിയമനടപടികൾ കൊണ്ടുവരാൻ സാധിക്കുന്ന ഒരു സംസ്ഥാനം കേരളമാണെന്ന് കഴിഞ്ഞ 60 വർഷങ്ങളായി കാണിച്ചുതന്നിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ തുടർച്ചയായി അതിനുള്ള നിയമനടപടികൾ സർക്കാർ എടുക്കണം എന്നുള്ള ഒരു പ്രമേയമാണ് അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. ഞാൻ തിരുവനന്തപുരം എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജിൽനിന്ന് പഠിച്ചിറങ്ങിയ ആളാണ്. 2005-ൽ എന്റെ കൂടെ പഠിച്ചിരുന്ന ഏറ്റവും മികക്കരായ ആളുകളിൽ 80 ശതമാനം ആളുകളും കേരളത്തിലും പുറത്തുമായി ഐ.ടി മേഖലയിൽ ജോലി ചെയ്യുകയാണ്. ഇവർ പത്തും പന്ത്രണ്ടും വർഷം ജോലി ചെയ്ത് ഇന്ന് മിഡിൽ മാനേജ്മെന്റിലെത്തിയിരിക്കുന്ന അവസ്ഥയാണ്. ഇന്ന് ഐ.ടി. മേഖലയിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ ജോലികൾ കുറയ്ക്കുന്നത് മിഡിൽ

മാനേജ്മെന്റിലാണ്. ഐ.ടി. boom വന്ന സമയത്ത് എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജുകളിൽ നിന്ന് നൂറും ഇരുന്നൂറും ആളുകളെ ജോലിക്ക് എടുക്കുമായിരുന്നു. അവരുടെ ശമ്പളവും സ്കിപ്പും റീഡിപ്ലോയ് ചെയ്യാൻ കഴിയാത്തതുകൊണ്ട് ഒരുപക്ഷേ ഈ ചാട്ടവാറടി ആദ്യം കിട്ടുന്നത് പത്തും പന്ത്രണ്ടും വർഷം ജോലി ചെയ്ത്, ഹോം ലോണുമൊക്കെയുള്ള ആളുകൾക്കാണ്. ഈ കാര്യത്തിൽ പ്രത്യേക പരിഗണന വേണമെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഞാനവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: ഈ വിഷയത്തിന്മേലുള്ള ചർച്ച പിന്നീട് തുടരാവുന്നതാണ്.

(ചർച്ച തുടരും)

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: ഓർഡർ... ഓർഡർ... സഭ ഇപ്പോൾ പിരിയുന്നതും തിങ്കളാഴ്ച രാവിലെ 8.30-ന് വീണ്ടും സമ്മേളിക്കുന്നതുമാണ്.

(2017 മെയ് 22-ാം തീയതി തിങ്കളാഴ്ച രാവിലെ 8.30 മണിക്ക് വീണ്ടും സമ്മേളിക്കുന്നതിലേയ്ക്കായി സഭ ഉച്ചയ്ക്കുശേഷം 12.30-ന് പിരിഞ്ഞു.)
